

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VIRESO, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25.348
25 ejemplares, 1,75 pts.

El Libre

Hemeroteca Municipal
Apartado 12,155

SEVILLA

SEVILLA: Un mes... 2 pts.
PRECIOS: Trimestre... 5
EXTRANJERO: Trimestre... 6
Número suelto, 10 cts.

DEL MOMENTO LOCAL

La popularización de la Exposición

Pasados los actos oficiales de la inauguración con esplendor insuperable, vamos a entrar en el periodo que podríamos llamar normal de la Exposición: es decir, en el periodo de su vida ordinaria que ha de ser su principal característica.
Con tiempo, orden y atenta observación todo se acomodará al mejor éxito del Certamen y a los fines de sus más prácticos resultados. Ya desde hoy el Certamen queda transfundido, profundamente incorporado a la vida sevillana. Las asperezas de los primeros instantes del funcionamiento, propias de las puestas en marcha de todo organismo nuevo que distiende por primera vez sus resortes de acción, no tardarán en ser suavizadas de la mejor manera cuando la observación vaya corrigiendo las inevitables irregularidades de una mecánica novicia.
No ha habido Certámenes de la índole del nuestro, aun de radio más limitado, que desde los primeros días no necesitase rectificación, la lima y el pulimento que derivarse del mismo juego funcional.
La obra realizada por Sevilla es prodigiosa, y el esfuerzo para que coincidiese con las perentorias fechas oficiales, admirable. Ligeros retoques bastarán al logro de la satisfacción completa.
Sin duda alguna la Exposición adoptará muy pronto un matiz popular. La popularización de un Certamen de esta naturaleza es condición esencial para su éxito. Y para su éxito económico. Queremos decir que el Certamen debe profundamente saturarse de pueblo. Y para ello hay que aproximarlos. La saturación popular es la característica del triunfo.
Y el único medio es acortar las distancias, suprimirlas alguna vez, dejando franco y libre acceso al público, sin distinción, por todas las puertas del Certamen.
Muy bien que ciertos días determinados el ticket de entrada tenga un precio que limite la concurrencia, dándole empaque y tono; pero también es justo que otros días señalados desaparezca la limitación que la muchedumbre invade el amplio recinto, sin perjuicio de que haya otros en que la entrada a precio muy reducido sólo cueste media peseta.
De este modo la Exposición llegará al pueblo, y su inmenso poder difusivo de cultura penetrará hasta las últimas capas populares.
Nada nuevo decimos porque poseemos la evidencia que en el alto pensamiento del Director y de la Permanente fluyen las mismas ideas, y que para ponerlas en curso sólo se aguardan los momentos de oportunidad.

EXPOSICION IBERO-AMERICANA (DE LA INFORMACION DE AYER)

El señor Primo de Rivera en casa del conde de Colomby

Ayer tarde, antes de regresar a Madrid el presidente del Consejo, señor marqués de Estella, estuvo en el domicilio del ex alcalde y ex comisario de la Exposición, señor conde de Colomby, celebrando una cariñosa entrevista con don Fernando Barón.

El señor Primo de Rivera se interesó por su salud, la cual es a delicada desde hace algún tiempo, haciendo votos por su completa mejoría.

En el pabellón de Asturias

Ayer, a primera hora de la tarde, se celebró en el pabellón de Asturias, situado en el sector Sur, un almuerzo ofrecido por el constructor del mismo, don Jesús Gargallo, a los miembros del Comité regional y Comisión de la colonia asturiana de Sevilla.

En nombre del constructor invitó al acto el presidente de la Diputación de Oviedo, ex gobernador civil y ex alcalde de aquella capital, don José Cuesta Fernández. Presidió este señor por el alcalde de Oviedo, y le acompañaron en la presidencia los señores Gutiérrez Abascal, de Avilés, y Francia, de Gijón.

Los demás asientos de la mesa fueron ocupados por los representantes de la Diputación de Oviedo y alcaldes de los pueblos de Asturias, así como por los miembros de la Junta directiva de la colonia asturiana.

El banquete, servido por el Pasaje de Oriente, dió comienzo con la simpática fábula — el plato regional —, condimentada por un cocinero de la tierra, a la que se le hicieron los debidos honores.

Fue rociado prodigamente el empuje con sidra natural, sustituida por champán a la hora de los brindis.

Primeramente el señor Gutiérrez Abascal dió lectura de una poesía en que exalta las bellezas de Sevilla. Don Romualdo Alvargonzález propuso, después de brindar por Sevilla y Asturias, que la Comisión de

Oviedo que había de marcharse anoche, demorara un día su viaje para asistir a un vino de honor.

El presidente contestó alegando las causas que le impedían aplazar el viaje; pero accediendo a nuevos requerimientos del señor Alvargonzález, decidió prorrogar veinticuatro horas su estancia y la de los comisionados en Sevilla.

Finalmente, don Máximo Hortal propuso que la casa de Asturias quedara bajo la custodia de la colonia, a lo que accedió el presidente, haciéndole de ella entrega.

Terminado el almuerzo, que transcurrió en el tradicional ambiente de simpatía y confraternidad que hace tan gratas las reuniones asturianas, fue expedido el telegrama siguiente:

Gobernador civil, Asturias.—Reunidos Comité regional, demás representaciones provinciales y colonia asturiana, para celebrar grandioso éxito pabellón regional Exposición, envíanle cariñoso saludo, rogándole hágalo extensivo a nuestra querida Asturias.—Alvargonzález.

Los mantos y ornamentos del pabellón Murcia-Albacete

Una de las exhibiciones que más llamaron la atención de los Reyes en su reciente visita al pabellón Murcia-Albacete, fue la de mantos y ornamentos que llevan las imágenes de las cofradías de «Blancos» y «Azules» de Lorca en sus respectivas procesiones, trabajos sobrios de bordados a la aguja en sedas y oro que hacen admirables las manos primorosas de la mujer lorquina, especializada en esta delicadísima labor.

Es lástima que la rapidez con que los Reyes hacen sus visitas, obligados por el escaso tiempo de que disponen para todas, no nos haya permitido en la información general recoger todos los detalles de las instalaciones que merecen consignarse; pero tiempo nos queda, y no hemos de demorar el comienzo de nuestra tarea, para visitar cada uno de los pabellones, así nacionales como extranjeros, y dedicarles en sus respectivos informes la extensión que requieren.

El Congreso Hispano-americano de Acción Católica de la Mujer

La sesión de ayer

Ayer por la mañana se celebró la segunda sesión.

Doña Juana Salas, vocal de la Junta Diocesana de la Acción Católica femenina hispano-americana de Zaragoza, leyó un trabajo sobre la preparación para la acción católica femenina, proponiendo por la preparación espiritual desde los colegios, post-escolar y lecturas buenas. Fue aplaudida.

La asambleísta y doctora de la Universidad popular femenina de la Acción Católica de Madrid, doña Teresa Susati, leyó un trabajo sobre la acción católica femenina, abogando por la divulgación de la escuela profesional.

El consiliario de la Acción Católica de Santiago dió lectura a otro trabajo de S. A. C. M. de la Coruña sobre emigración femenina a América.

Después de dar lectura a estadísticas, abogó por la necesidad de una preparación profesional y por que las Juntas de Emigración sean de A. C. en todos los puertos y pueblos. Se le aplaudió.

Esta tarde se reunieron los representantes americanos y españoles para firmar el acta de constitución de la Confederación femenina hispano-americana, eligiéndose el siguiente Junta:

Presidenta, condesa de Gavia, española.

Secretaria, María de la Luz Raveo, viuda de Vega, (Méjico).

Tesorera, señora de Fernández Medina, (Uruguay).

Vocales: Sara Ortíz de Vicuña, (Chile); de Velez, (Colombia); y Kingome, (Filipinas).

Se levantó acta de la reunión, que fue firmada por los representantes de la Liga Católica de Damas de Colombia, Chile, Filipinas, Méjico, Perú, Uruguay, A. C. M. de España y Centre Racial D. C. de Venezuela.

Por la tarde continuó la sesión presidida por el obispo de Tenerife, que tenía a su lado al obispo de Porto, a las señoras de la Junta central y local y a doña Isabel Maquía, presidenta de la A. C. M. de Oviedo.

Se dió lectura a una moción referente a lo que es y debe ser la Confederación femenina hispano-americana, dando gracias por haberse constituido, que es como una unión sincera y permanente, como una alianza ofensiva y defensiva.

Fueron leídas las conclusiones por el señor Mocrán.

Se hizo una colecta pro católicos mejicanos, recoigiéndose mil pesetas. El representante de Chile dió lectura a un trabajo sobre la situación de la mujer en Chile ante las leyes, que es satisfactoria.

Doña María Urraca Pastor, profesora, leyó un discurso acerca de la labor de la mujer en el hogar para mantener la religión. Fue muy aplaudida.

Después hablaron la representación del Uruguay, doña María L. Sagredo, asambleísta, sobre el sermón de maternidad y don Francisco Morán, sobre orientaciones pontificias.

Se aprobó por último una conclusión aconsejando a las señoras españolas y americanas que ingresen en la Acción Católica.

La sesión de clausura

Con asistencia de numerosísimas congresistas españolas y americanas tuvo lugar esta mañana en el salón de actos de la Plaza de España la sesión de clausura del Congreso hispanoamericano de Acción Católica femenina.

Abierto el acto, por la secretaria se dió lectura a las conclusiones, siendo aprobadas por unanimidad.

Después el elocuente orador y miembro de la Asamblea Nacional, señor Pemán, pronunció un maravilloso discurso sobre la importancia y eficacia de la mujer en la lucha contra la herejía y contra la indiferencia religiosa.

En el corazón de la mujer está la fecunda semilla que germina al calor de los cristianos sentimientos laborando en bien de la Iglesia y de la Patria.

Luego terminó el acto con una hermosa plática del cardenal primado, animando a la mujer para que infunda el calor de sus ideales religiosos y cristianos en los pechos de cuantos constituyen sus familias y allegados, así como cuantas personas estén a sus servicios.

El Congreso terminó dentro del mayor entusiasmo.

Los usted mañana EL LIBERAL.

La Internacional Comunista para la bolchevización de los negros

A medida que aumentan los cuadros del Ejército bolchevique organizado por el Komintern, bajo los auspicios y con el apoyo del Gobierno de los Soviets, el Estado Mayor de la revolución mundial aborda nuevos campos de acción: El año 1928 se ha señalado por la atención especial que sus organismos respectivos, han concedido a la cuestión negra.

Ya en varios Congresos del Komintern anteriores al de 1928 habían tomado parte delegados negros, y seguramente los lectores recordarán una fotografía, extendida por las agencias soviéticas, representando a un negro bolchevique sentado en el antiguo trono del Zar ortodoxo del Kremlin.

Con ayuda de sus primeros adheridos negros, y de sus colegas los comunistas blancos de América del Norte y del África inglesa y francesa, el Ejecutivo del Komintern procedió a un detenido estudio de las posibilidades de utilizar las masas negras descontentas como una nueva reserva de elementos revolucionarios, llegando a positivas conclusiones que le indujeron a comenzar desde final de 1927 un metódico trabajo de propaganda y organización en África y en los Estados Unidos.

Con esta fecha ha coincidido el retorno de los equipos de comunistas negros que estuvieron en Moscú sometidos a una enseñanza especial bolchevique, y siguiendo cursos de guerra civil.

El plan general está concebido en la siguiente forma: en los Estados Unidos, más bien que en África, se pueden encontrar negros aptos para formar los cuadros de intelectuales, o semintelectuales, de jefes bolcheviques, así como es fácil que la acción de bolchevización de los negros, bautizado por el Komintern con el título de «Acción para la emancipación de los negros», pueda encontrar una base financiera sólida.

En cambio, en África podrá, utilizando las incultas masas negras, engendrar movimientos revolucionarios que serían difíciles de llevar a cabo en los Estados coloniales. El trabajo es de resultados lejanos, y en este concepto está trazado y preparado el plan.

En África, como entre las masas populares de Asia, el fin inmediato del Komintern consiste en sustraer las masas negras de la influencia de la civilización cristiana, e ir las convirtiendo a la religión bolchevique de odio y violencia, cegándolas con el espejuelo de objetivos materiales inmediatos, como supresión de impuestos, expulsión de los blancos, saqueos, etc., etc. Desde el punto de vista de la organización, se trata de establecer una unión entre los centros de acción y propaganda bolchevique de África y los de los Estados Unidos.

Ya se hicieron tentativas de este género con ocasión del famoso Congreso de Bruselas en el que se constituyó la Liga contra el imperialismo y la opresión colonial, la cual, como es sabido, fue organizada por el Komintern fuera de Rusia, como órgano auxiliar de propaganda anticolonial, de las respectivas instituciones centrales de Moscú.

En estas reuniones tomaron parte varios negros de América y de África, y se proclamó solemnemente la necesidad de llevar a cabo, bajo la égida de la Internacional Comunista, la emancipación definitiva de los negros.

Los dos importantes Congresos bolcheviques celebrados en el corriente año en Moscú, el de la Internacional Sindical Roja y el de la Internacional Comunista, se han preocupado seriamente de la cuestión negra.

Los usted mañana EL LIBERAL DE MADRID

SS. MM. los Reyes y sus augustas hijas durante el concierto celebrado en la Plaza de España por el Orfeón Vasco.

Esta mañana zarpó de nuestro puerto la división portuguesa que ha asistido a los actos inaugurales de la Exposición

El «Vasco de Gama» asistirá a la inauguración de la Exposición de Barcelona

Esta mañana, a las ocho, zarpó de nuestro puerto la división de la escuadra portuguesa, llegada a Sevilla para asistir a los actos inaugurales del Certamen Ibero-Americano.

Atm cuando la noticia no era muy conocida, acudió a los muelles numerosísimo público, que tributo a los marinos lusos una cariñosa y entusiasta despedida.

La oficialidad y marinería de los buques de guerra de la República hermana, van satisfechos de su estancia en nuestra ciudad, de la que hacen grandes y fervorosos elogios, así como de la Exposición,

Congreso Mariano El ministro de Justicia visita la Cárcel del Pópulo

Esta noche, en el rápido de Madrid, llegó a Sevilla el Nuncio de Su Santidad en España.

Manñana son esperados los obispos de Tortosa y Lérida, con una numerosa peregrinación de fieles.

También se espera la llegada de los obispos de Gerona, Cádiz, Sigüenza, Coria, Temuco (Chile) y La Paz (Bolivia).

Durante el día de ayer llegaron los obispos de Plasencia, Vitoria y Astorga.



SS. MM. los Reyes durante la inauguración del pabellón de Teléfonos en Exposición Ibero-Americana.

EN LA CARRETERA DE EXTREMADURA Vuelco de un camión

El chofer, herido.—¿Hay un muerto?

Por informes particulares hemos tenido conocimiento de un accidente de automóvil ocurrido en la carretera de Extremadura, cerca del Castillo de las Guardas.

A llevar brea a dicha carretera se dedican varios camiones de la propiedad del industrial de Sevilla don Miguel Descalzo, que tiene sus oficinas en la calle Santander.

Esta mañana, a primera hora, salió con dirección a dicha carretera el camión 10.588, conducido por el chofer Rafael Martínez, a quien acompañaba el escribiente del señor Descalzo, Manuel Montero, conocido por El Rubio.

A las once de la mañana comunicaban desde Guillena al señor Descalzo que allí se encontraba herido el chofer Rafael Martínez y que el escribiente Montero había quedado en la carretera.

¿Muerto? ¿Gravísimo? El señor Descalzo lo ignoraba cuando le preguntamos.

A las cuatro de la tarde, en otro camión del señor Descalzo—hay cuatro dando servicio a esa carretera—, llegaba a la oficina de la calle Santander el chofer Rafael Martínez, en un estado tal, que el doctor le llevó a su domicilio, en la calle Sol, y que lo visitara un médico.

El herido fue llevado en el automóvil del capataz del muelle Manuel Giráldez.

Hablamos con el chofer y éste nos manifestó que el herido le había dicho que el escribiente quedó en la carretera, y que sobre la cabeza tenía el estribo de la cabina del camión.

No aseguraba que hubiera muerto; pero desgraciadamente debe estarlo, porque en la camioneta del mismo dueño no recogieron más que al chofer herido, al que llevaron a Guillena, y de aquí lo han trasladado a Sevilla.

A las once y media de la mañana salió de Sevilla un auto propiedad del señor Descalzo, con personal de



El escultor Rómulo Roze trabajando en el estatus Diosa Euclyda, que adorna el pabellón de Colombia en la Exposición de Sevilla.

Rómulo Roze es un exponente colombiano descendiente quizá de la fastuosa tribu de los Quimbayas. De ellos heredó su amor por todo lo autóctono y el fervor con que ha reconstruido en el pabellón colombiano de Sevilla la prodigiosa escultórica de sus tatarabuuelos.

En dicho pabellón se podrá observar una sección de los tesoros Quimbayas que Colombia ofreció a S. M. el Rey de España y que se ven en el pabellón de Madrid a Sevilla; y en ese mismo pabellón se puede ver la admirable creación de una arquitectura, escultura y ornamentación novísimas, fundadas por Roze, según los vestigios de la historia neocolumbiana.

Tomamos del catálogo de la Exposición de arte precolombino celebrada en París en 1919:

Carta del famoso escultor francés Antonio Bourdelle.

Señor don Rómulo Roze.—París. La antigua rama de la madre Grecia, la Francia heredera de las tradiciones de la razón, me da a mí—hijo de ella—una emoción intensa—muy intensa—delante de vuestra potente naturaleza.

La ciencia precolombina que irradia en París, centro mundial de artistas de todas las razas, hará florecer vuestro ideal colombiano. Un día me ha mostrado obras muy altas. Yo deseo que Colombia posea muchos hitos de este tipo, yo formulo y hago votos muy profundos porque su gran raza lo apoye en París, que es en donde usted debe esperar el apoyo.

Amigo s. s. (do.) Antonio Bourdelle.

Emilio Murillo ha querido realizar una labor para ella a la de Roze: ha extraído de la música chilcha los temas típicos más exóticos y ha venido a Sevilla a decir: Esta música fue influenciada por los conquistadores españoles y olvidada por ellos; pero perdura en Colombia en forma intensa y hondamente arraigada, como perdura la religión y las costumbres que España llevó.

Con Murillo han venido tres exponentes de la música popular colombiana, que son los señores Willis, Escobar y Cristancho, quienes presentan los ritmos característicos en instrumento indio—enfoque de ese folklore que es de España, pero que se olvidó en España.

VIDA OBRERA

La Moderna Culinaria, Sociedad de cocineros, reposteros, cafeteros y similares, celebrará Junta general ordinaria el día 15, a las diez y media de su noche, en nuestro domicilio social, Frajano, 16, para tratar asuntos de gran interés para el gremio, rogando a todos los compañeros su puntual asistencia para beneficio de todos.—La Directiva.

Los teléfonos de EL LIBERAL

Redacción . . . 25.348
Administración . . 26.367
Conferencias . . . 25.809

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA



Grupo de asistentes al almuerzo con que fueron obsequiados los periodistas extranjeros.



S. M. la Reina al salir de inaugurar el pabellón de Colombia.

DE LA NUEVA AMÉRICA
UNA GRAN NACIÓN Y UN GRAN ESTADISTA

PERÚ Y LEGUIA

Acaba de celebrarse en esta lindísima y alegre Sevilla el más grande Certamen hispano-americano que se pueda concebir. En esta Sevilla, nacional y fina por su sangre romana...

La elaboración, esa fue otra base que procuró. Para ello precisaba organizar la solución del problema personal, y luego el material o financiero con su adjunto el de ordenación. Defender al obrero con la tasa mínima del jornal, establecer la indemnización, el arbitraje, la previsión social, la sanidad y asistencia pública...

paña, y el baño sabroso, simbólicamente llamado «Musa paradisiática», musa del comercio nacional y amparadora de la economía del agro. Y en el centro se alzan fuerzas los Cactus gigantes señalando su carácter duro, y en la altura vuelven a salir las flores rojo-blancas de la Tibiandía...

Homenaje a los Reyes Católicos en Granada

Ahora es la hora más propicia para que, con motivo de la celebración del magno Certamen Ibero-Americano en Sevilla, se celebre en Granada un solemne acto en honor de los inmortales Reyes Católicos.

Y augusta Reina Isabel, fueron las voces alentadoras que dirigieron a Colón a seguir adelante, logrando ver coronada su obra y realizado su glorioso ideal.

GOBIERNO CIVIL El obispo de Málaga en Huelva

El embajador de Portugal y el ministro de Relaciones se despiden del señor Mora Arenas

En visita de despedida estuvieron hoy en este centro oficial el embajador de Portugal y el ministro de Relaciones, saludando al gobernador, señor Mora Arenas...

Huelva 14.—Ayer tarde llegó el automóvil el obispo de Málaga, doctor don Manuel González García, fundador de las escuelas que dirige el señor Siumor.

PARQUE DE ATRACCIONES DE LA EXPOSICION INTERESANTE Hoy, y mañana, a las DIEZ de la noche, magníficos conciertos por la orquesta New-York

Detenido por intento de agresión

Se suicida colgándose de un olivo

En Dos Hermanas ha sido detenido por la guardia civil de aquel pueblo Francisco Díaz de la Haza por haber intentado agredir con una escopeta a su convecino José Sánchez Gómez...

La guardia civil del puesto de Alcalá de Guadaíra da conocimiento a la primera autoridad civil de la provincia que en el sitio conocido por «Cerro de Villalba», de aquel término municipal, había aparecido colgado de un olivo el vecino José Gómez Romero, de treinta y ocho años.

Sobre el lanzamiento de almohadillas en la plaza de toros

Muerto por una chispa eléctrica

«La Inmaculada y los Seises»

Por J. Muñoz San Román

Ganará usted tiempo y dinero con un CARBURADOR ZENITH en su coche

TIEMPO porque irá más aprisa DINERO porque consumirá menos gasolina

¿Dónde va la gente? ¿Dónde va Vicente?

Una de las grandezas que asoman en el horizonte americano con irradiaciones de aurora boreal es la del Perú, cuya historia, fantástica no ha atraído siempre especialmente, cuyo nombre ha sonado en nuestros cuerdos como el símbolo de la nueva tierra de Jassón...

Admiradores sinceros y desinteresados del Perú y de Leguía, tenemos nuestra visión peruana, que nos place exteriorizar en homenaje a la nación y a su presidente, como el amor de un español que celebra los éxitos de las Repúblicas...

Completa las tres regiones en los cerros. Brilla la montañosa de los Andes, donde luce el blanco de la plata, el rojo del oro y el cobre, su gris los ríos tungsteno y molibdeno, y el hermoso y reluciente vanadio que casi llena el consumo del mundo...

3. litros 2. kgs. 1. kg. 1. docena no tienen más valor nutritivo que 1 bote de HARINA LACTEADA NESTLÉ todos los niños deberían tomarla a diario

LO QUE DICE EL ALCALDE

Un donativo del Rey, de dos mil pesetas

Llegada de dos torpederos ingleses

OTRAS NOTICIAS

El alcalde, señor Díaz Molero, manifestó esta mañana a los periodistas que le habían sido entregadas 2.000 pesetas de S. M. el Rey para atender a las peticiones que le habían sido hechas por medio de memoriales.

Agregó que había recibido la visita del comandante señor Guillén de los oficiales de carabela «Santa María», surta nuestro puerto, a los cuales había recibido con todo cariño.

También dijo que había recibido una comunicación de la Comandancia de Marina del Puerto en la que se le anuncia la llegada al mismo para el día 16 de los torpederos de la Marina de guerra inglesa «Tourmaline» y «Splendid».

Asimismo dijo que lo habían visitado el presidente del Centro de Cultura Hispano-Americana, don Luis Palomo, y el alto empleado del ministerio de la Gobernación don Luis Romero.

El mejor aceite de oliva Garantizada su pureza

ROSITA

El ministro de Justicia y Cultos en Huelva

Huelva 14 (1 t.).—Próximamente a las once llegó a esta capital, en automóvil, procedente de Sevilla, el ministro de Justicia y Cultos, don Gao Ponte.

Las autoridades locales salieron a recibirle al límite del término municipal.

A su llegada hubo recepción en el Gobierno civil, a la que concurrieron personalidades.

El ministro se dirige ahora a visitar la antigua cárcel y luego hará una visita a los terrenos donde se edificará la nueva prisión, cuya construcción está acordada en Consejo.

Se propone hacer una excursión a los lugares colombinos, y por la tarde, también en automóvil, regresará a Sevilla.—Pepe de la Rábida.

Este número de EL LIBERAL consta de 8 páginas

EMPRESA DE SILLAS

Aviso urgente

Los industriales que ocuparon sitios en la carrera de Semana Santa y lo desean para la procesión y calagata del Congreso Mariano, pueden recoger sus recibos desde el día de hoy hasta el jueves próximo,

el día 16, en la calle Jerónimo Hernández, 7, de cuatro a ocho de la tarde.

Pasada esa fecha se dispondrá de los sitios libremente, adjudicándose a quienes los soliciten.

Unte un CALLO con este líquido maravilloso



UNA gota de este nuevo líquido maravilloso sobre cualquier callo o dureza y el dolor desaparece instantáneamente en menos de 3 segundos. El callo se seca y se puede despejar fácilmente. Los callistas lo aconsejan, millones lo usan. Desconfíe de imitaciones. Adquiera el legítimo GETS-IT De venta en todas partes. Por mayor: BUSQUETS H. y C. Cortes, 587 - BARCELONA

DE FUTBOL

El pasado domingo, en el campo de las Carolinas, se verificó un encuentro entre el Deportivo Santa Cruz y la casa Meguerry, empatado a un tanto. El goal del Deportivo Santa Cruz fue metido de un chut de Cholin en una buena jugada delantera, y el de la casa Meguerry, de un centro de Pinichi, fué recogido por un delantero, el cual, de forma clara, lo paró con las manos, teniendo solamente que empujarlo, hallándose el portero en el suelo completamente batido.

Este goal del Meguerry no fué anulado, dándole el refé por goal, el cual no vió la mano.

Se distinguieron por la casa Meguerry, Pinichi y la delantera, y por el Deportivo Santa Cruz, Cholin, Reyes y Parrado.

El mejor de los veintidós, Valderama, portero del Deportivo Santa Cruz, el cual hizo un interesante partido.

El pasado domingo 12 celebróse un interesante encuentro en el vecino pueblo de Alcalá, entre el Victoria, de dicha localidad, y el Buen Viaje F. C. Ambos equipos empataron a un goal. El partido sobresalió por el juego duro empleado por el Victoria y las buenas combinaciones del Buen Viaje, pues dicho equipo hizo un gran partido.

Arbitró el jugador del Real Betis Balompié Sebastián Romero, imparcial. Los goals fueron marcados por el Victoria, el ala izquierda Luis, y por el Buen Viaje, el delantero centro Rafael Gil.

COMPANIA NAVIERA SOTA Y AZNAR SERVICIO DEL NORTE

El buque a motor

Amboto - Mendi saldrá de Sevilla el jueves 16 del corriente, admitiendo carga el martes y miércoles para los puertos de Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, y con conocimiento directo y trasbordo para los de Marín, San Esteban de Pravia, Avilés, Rivadeo, Vegadeo, Lueca, Navia, Tapia, Foz y Viveiro.

Consulten

Fletes reducidos

al consignatario, don Eladio Rodríguez de la Borbolla, Almirante Lobo, 22. Sevilla. Teléfono 24.442.

JUAN MIRÓ

Adriano, 36. Sevilla

CORREAS DE PELO DE CAMELLO Y DE CUERO CALIDAD INGLESA. PIEZAS DE REPUESTOS PARA TRILLADORAS. ACEITES LUBRIFICANTES, VALVOLINA Y GRASAS CONSISTENTES. CALIDADES GARANTIZADAS. PRECIOS ECONOMICOS

VIDA DE SOCIEDAD

En Jerez de la Frontera, y en la iglesia de San Miguel, se ha celebrado la boda de la bella señorita Blanca Zurita con el ingeniero de Minas don Pedro Domecq González, primogénito del vizconde de Almodaden.

Bendijo la unión el señor obispo de Pasto (Colombia), doctor Pueyo. Entre los testigos figuraban el ministro de Economía, conde de los Andes; los marqueses de Torre Soto, Hoyos, Camporreal y Domecq, y los condes de Miranda y Puerto Hermoso, entre otros.

—Se encuentra bastante mejorada.

da de la dolencia que le aqueja la distinguida señora doña Salud Illanes de Valencia, esposa de nuestro querido amigo el director del Equipo quirúrgico del Prado, doctor Valencia (don Antonio).

—El señor conde de Villamiranda, que se encuentra en Sevilla con su distinguida esposa, se ha visto precisado a guardar cama a consecuencia de una indisposición repentina.

—Deseamos a nuestro ilustre y querido amigo rápido restablecimiento.

Auto-Ibérica, S. A. Peugeot últimos modelos.

DORMITORIOS DE LUJO muy baratos E. Santander-Correduría, 32-T.º 23.969

Capitanía General

Ingresos municipales del día 13 de Mayo

Table with 2 columns: Category and Amount. Includes Arbitrios ordinarios (44.453,59), Arbitrios indirectos (8.881,00), Vinos (8.881,00), Carnes (15.891,14), Grupo 1.º (ley del 14) (7.461,30), Idem 2.º idem idem (4.654,46), Total pesetas (81.341,49).

Accidente del trabajo

Un obrero muerto

Santander 14.—Cuando trabajaban en la cantera denominada «Peña del Castillo», se cayeron por un terraplén de gran altura dos obreros. Uno de ellos, llamado Higinio, que dó muerte a consecuencia de la fractura del cráneo. El otro quedó agarrado a una cuerda, debiendo a esto su salvación.

Terminado el plazo de preferencia para la suscripción de casas a construir en Los Remedios, será adjudicado el escaso número sobrante a los empleados que las soliciten, pertenecan o no a la Unión de Empleados de Escritorio, durante un último plazo, desde hoy hasta el día 30 del corriente, al fin del cual será definitivamente cerrada la suscripción, construyéndose sólo las casas comprometidas en dicha fecha.

OBJETOS PARA REGALOS

Alhajas - Relojes TODO DE OCASION

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Félix Pozo—Velázquez, 13 FRENTE HOTEL SIMON



HOJAS DE AFEITAR VENUS LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES PARA PEDIR: M. Zaldívar - Nueva 57 - MÁLAGA



EL CREPUSCULO

CARTERA DE NOTICIAS

T. S. H.

Unión Radio retransmitirá mañana miércoles 15, a las diez de la mañana, la solemne sesión de apertura del Congreso Mariano, que tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral.

DR. ZBIKOWSKI OCULISTA

Alfonso XII, 42.

INSALUS

LA MEJOR AGUA DE MESA

Se encuentra muy mejorada de su enfermedad, lo que celebramos, la distinguida señora doña Angela Ramos, viuda de Tejera.

JOYERIA TARAVILLO

Sierpes N.º 31. Precios sin competencia.

Jueves, sábados y domingos, Fiestas de Mayo en el Centro de Reuniones Familiares, Amor de Dios, 23.

Se encuentran en ésta don Luis de Arana y familia.

EUGENE KLUG. Robes Manteaux Chapeaux. Plaza Constitución, 15.

Cooperativa de casas baratas para empleados

Terminado el plazo de preferencia para la suscripción de casas a construir en Los Remedios, será adjudicado el escaso número sobrante a los empleados que las soliciten, pertenecan o no a la Unión de Empleados de Escritorio, durante un último plazo, desde hoy hasta el día 30 del corriente, al fin del cual será definitivamente cerrada la suscripción, construyéndose sólo las casas comprometidas en dicha fecha.

TOME USTED PAN VITAMIN

el mejor sustituto del pan usual, de masticación y salivación fácil, indispensable a los niños, convalecientes, etc. Venta en farmacias y comestibles.

El pasado sábado fueron obsequiados con un almuerzo en el Real Círculo de Labradores por sus compañeros del Cuerpo jurídico militar los señores Cuervo, jefe de la Secretaría del presidente del Consejo, y Alvarez Veluti, teniente de alcalde del Ayuntamiento de Madrid y delegado en la Exposición Ibero-Americana.

delegado en la Exposición Ibero-Americana.

Asistieron el general auditor señor Rodríguez de Aumente y los señores Quintanilla, Acedo, Barbaño, Calderón, Munilla, Manzanique, Muñoz Roja y Caviyo.

— Banco Central en Utrera —

En la calle Clemente de la Cuadra número 1, lugar muy céntrico, quedó ayer inaugurada en Utrera una nueva Sucursal del Banco Central, que dirige en Sevilla nuestro distinguido amigo don José M. Ureña. Con decir que la Sucursal de Utrera se ha montado bajo la dirección del señor Ureña, está hecho su mayor elogio. No se ha olvidado el menor detalle para la mayor comodidad del público.

Como director de la Sucursal queda don Ignacio Torres Linero, persona competentísima en asuntos de Banca. El interventor es don José López Esteban.

Al acto de la inauguración asistieron don Angel Pérez Herrera, inspector general de Sucursales; los directores de las Sucursales de Córdoba, Marchena, Osuna, Carmona y muchos altos empleados del Banco de Sevilla.

Después de la bendición del edificio se celebró una agradable fiesta, a la que asistieron las autoridades y bellas señoritas de Utrera, que fueron finamente obsequiadas.

Con esta nueva Sucursal cuenta el Comercio de Utrera con un Banco que tiene una red de sucursales en toda España, cosa de suma utilidad para la industria y el Comercio.

El señor Ureña, director del Banco en Sevilla, recibió muchas felicitaciones de las autoridades y comerciantes de Utrera, por haber dotado a la bella ciudad de un establecimiento tan admirablemente presentado.

En la parroquia de San Lorenzo, ante la imagen de Jesús del Gran Poder, se ha celebrado el bautizo de dos hijos (niño y niña) de doña Amparo Vázquez y de don Ricardo Serra Pickman, siendo padrinos doña María Teresa Pickman de Alvarez y don Guillermo Serra Pickman. Les administró el Sacramento el párroco señor Barquero, imponiéndoseles los nombres de Guillermo Agustín y María de la Esperanza.

Terminado el acto pasaron a casa de los padres, donde se sirvió un espléndido lunch.

¿Quiere usted probar un buen Café? COMPRESELO A

ANGEL ABASCAL PUENTE Y PELLON, 2

Los viernes regalará a todo comprador que haya cinco pesetas de cualquier compra un paquete de café para que vea su riquísima calidad.

GUERRERO, PEREZ Y ORTIZ (ALMACENES ABASCAL) SEVILLA



En sesión celebrada por la Comisión Permanente de la EXPOSICION IBERO-AMERICANA, en 28 de Diciembre de 1928, previo concurso, se nos concedió la EXCLUSIVA PARA VENTA, dentro y fuera del recinto de la Exposición, de objetos de todas clases con el EMBLEMA DE LA EXPOSICION, así como también la reproducción devistas y dibujos de todos los Pabellones, Palacios, etc., en Objetos de Bisutería de todas clases.

Igualmente se nos concedió la EXCLUSIVA DE VENTA, dentro y fuera del recinto de la Exposición, de todos los objetos que lleven precisamente las palabras RECUERDO DE LA EXPOSICION IBERO-AMERICANA

Hacemos pública esta concesión para conocimiento de todos los vendedores que deseen expender estos artículos y advertimos que procederemos contra aquellos que intenten hacer uso de esta concesión sin nuestra expresa autorización.

Guerrero, Pérez y Ortiz

Sevilla 27 de Abril de 1929.

“EL LIBERAL” HACE 25 AÑOS

Ojeada retrospectiva

14 DE MAYO DE 1904

La primera visita del Rey en este día fué á la Casa Cuna. El vestíbulo estaba adornado con guirnaldas y moetas. Don Alfonso llegó á las diez de la mañana, acompañado del general Polavieja, general Parheco, conde de Gómara, ayudante jefe de Alabarderos y otras personalidades. Fué recibido por el presidente de la Diputación, señor Checa, diputados, alcalde, señor Molero, la duquesa de Benavente, la marquesa del Valle de la Reina y otras distinguidas damas. Don Alfonso pasó á la capilla de la casa, donde oró algunos momentos y luego, acompañado de las señoras de la Sociedad protectora de Expositos, visitó el edificio. Una orquesta de ciegos ejecutó algunas piezas con bandurrias y guitarras. La señora doña Regla Manjón, viuda de Sánchez Bedoya, obsequió luego que se marchó el Rey con un banquete á las señoras que asistieron al acto y á los ciegos que tocaban. El Rey fué vitoreado al salir, dirigiéndose á la Universidad. Al bajar del carruaje el rector, don Joaquín Hazañas y La Rúa, le dirigió breves frases en nombre de dicho Centro. Entró Don Alfonso por la puerta de la iglesia, donde lo esperaba el clero extraordinario con toga y muetera, las autoridades, los profesores de todos los Centros docentes de Sevilla y muchas otras personas. En la iglesia se detuvo el Rey ante los antiguos sepulcros y altares, admirando las pinturas y las esculturas. Del templo pasó el Rey al patio, donde lo vitorearon los estudiantes. Seguidamente visitó todo el edificio, firmando en el álbum de la Biblioteca.

Este número ha sido visado por la censura

POSTAL URBANA UN RATO A TRANVIAS

Requeridos insistentemente para que nos ocupemos de la última reforma del servicio de tranvías de Triana, lo hacemos hoy con el mayor placer, aunque algo tardíamente, por tratarse de prestar con ello un señalado favor á nuestros connecivos y por creerlo además razonable y justo. Es el caso que al retirar los coches de Triana de la plaza de San Fernando y hacerlos ir como punto de partida y de rendición de viaje á la plaza de la Magdalena, á más de resultar molesto para los que desde el centro de la población van á Triana, y especialmente á San Jacinto ó á la mitad izquierda del populoso barrio, acorta las distancias del recorrido de una manera extraordinaria, reduciendo en notorio perjuicio para el pueblo pagano y en marcado provecho para la Empresa explotadora del servicio. En efecto: la distancia á recorrer, que antes era de plaza de San Fernando á plaza Magdalena, á San Jacinto, ó sea casi una tercera parte menos de recorrido. Comparando tan reducido itinerario con el de plaza de San Fernando á Macarena, por ejemplo, resulta de una desigualdad manifiesta en perjuicio de aquél. Ahora bien, y esto es lo que motiva esta Postal, como compensación á tan irritante como abusivo acortamiento, pedimos en beneficio del público, que con la debida reforma ha resultado tan notoriamente perjudicado, que el dicho recorrido termine en el barrio de Le'n en vez de terminar en San Jacinto. De esta manera se indemnizará al viajero de la molestia de ir á la plaza de la Magdalena á tomar el tranvía, y lo que pierde de distancia por un lado quedaría compensado con lo que ganaría en extensión por el otro. Además así se descongestionaría no poco el servicio de San Juan de Aznalfarache, que los vecinos de

aquella barriada tienen que utilizar en la actualidad para ir y venir á la población, y así se beneficiarían al mismo tiempo la Empresa y los habitantes de uno y otro lugar. Ya que la Dirección de la Empresa no tuvo á bien atender la razonable petición hecha desde estas mismas columnas, en el sentido de prolongar la línea desde la calle Méndez Núñez por delante del Hotel Inglaterra á plaza de San Francisco, Hernando Colón, Moret, García de Vinuesa, Adriano, paseo de Colón y Puente de Isabel II á Triana, sirviendo así á un populoso barrio desprovisto hasta ahora de las ventajas del servicio tranviario, haga al menos lo que indicamos anteriormente, que por no exigir obra alguna previa en nada lesiona sus intereses materiales. Y no queremos terminar sin solicitar de nuevo de la susodicha Empresa la terminación del pequeño trozo de vía que queda por tender en la plaza del Duque de la Victoria, para restablecer el servicio plaza de San Fernando, Puerta Real, Puerta Jerez, en el sentido inverso en que lo hace actualmente. Si nuestras peticiones no caen en el vacío y la Compañía accede generosamente á ellas y las lleva á la práctica, le anticipamos desde ahora las más expresivas gracias en nuestro nombre y en el de los favorecidos con tan justa como equitativa decisión. Manuel Espejo.

Este número de EL LIBERAL consta de 8 páginas

PETICIÓN DE INDULTO

Sr. Director de EL LIBERAL Sevilla. Muy señor nuestro: Mala ocasión es en verdad de acercarse á acordar los que por su labor informadora están llamados en estos días á no tener momento de descanso; pero creyendo que se puede hermanar nuestra petición con el trabajo que sobre usted pesará en días tan señalados para Sevilla, no vacillamos en recurrir á usted para que ponga también su gran, de arena. Se ha venido hablando desde hace unos meses, quizá desde el momento en que se fijó la fecha definitiva de la inauguración de esa Exposición, que el Gobierno que rige nuestra Patria aconsejara á nuestro Rey (q. D. g.) la concesión de un amplio indulto, coincidiendo con aquella. Seguramente estará en la mente de todos el conceder esta gracia: no sería extraño que á estas horas fuera una realidad tangible el citado indulto, que devolvería á sus hogares á muchos desventurados que hoy se encuentran en cárceles y presidios; pero el deseo de gozar de la libertad perdida, el temor á que pase la oportunidad, nos hace dirigirnos la presente carta para que interceda por los que sufren alejados de los suyos. Hoy se han reunido en esa hermosa Sevilla, al lado de S. M. y el Gobierno, las representaciones de todos los países americanos, que vienen á rendir pleitesía á la que fué dueña de dos mundos; se inaugura un Certamen que es para España la realización de una de sus más caras ilusiones y demostración de cuanto es y cuanto vale; no se trata de un acontecimiento local; no es exclusiva de Sevilla la que hoy triunfa, sino que es España entera, nuestra madre Patria, y en día tan señalado se puede pensar en aquellos que por su desgracia se ven privados, no ya de asistir á ese triunfo, empresa imposible para la mayoría, sino de gozar de la libertad. En nombre de todos los reclusos

de esta prisión, y en el nuestro propio, pedimos á usted interceda con su valiosa influencia para que se conceda el indulto, ejemplo que seguirán todos los diarios de España, para que sea una realidad la frase de «Odia el delito y compadece al delincuente». Perdona las molestias que le proporcionan sus atentos afectosísimo s. s. q. e. s. m. Juan de Dios Ruiz González, Joaquín Alvarez, A. Ruiz de la Va, Francisco G. Vera. Granada 10 de Mayo de 1929.

En idéntico sentido hemos recibido otro escrito de los reclusos en la cárcel de Sanlúcar la Mayor.

Letras de luto

Con motivo del fallecimiento del industrial de ésta don Gaspar García Fernández, hermano político de nuestro particular amigo don Manuel López Luque, se ha celebrado en la parroquia filial de San Miguel, y ante la imagen de Nuestro Padre Jesús Nazareno, una solemne misa de «Requiem» en sufragio de su alma, asistiendo toda la familia doliente y muchas personas de sus amistades.

Lea usted Heraldo de Madrid

ESPECTACULOS

Funciones para el miércoles 15. TEATRO DE LA EXPOSICION. Orquesta del Maestro Lassalle. A las once, primer concierto. TEATRO CERVANTES.—Compañía María Guerrero-Fernando Díaz de Mendoza. A las diez y media, «Rondallas». LOCALIDADES DE TOROS Y TEATROS.—Despacho central de revista, Bar Sevilla, Sierras, 63, y General Polavieja, Mudanzas. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de zarzuela. A las nueve y cuarto, «Los faroleros». A las diez y tres cuartos, «La Calesera». TEATRO LLORENS.—Cine. «Este hombre me gusta» y «Su único y adorado esposo».—Cuarteto Peraltó. De siete á una. PÁTHE CINEMA «Aquella noche» y «La invasión». Orquesta García Matos. A las seis y media. SALÓN IMPERIAL.—Cine. «Una cana al aire». De siete á una. TEATRO ROJO.—Cine. «El novio postizo» y «El alma de las flores». De siete á una.

Advertisement for Nash '400' car, featuring an illustration of the vehicle and text describing it as a favorite among New Yorkers.

Advertisement for Citrato de Magnesía de Bishop, highlighting its benefits for the stomach and liver, with a product image.

Advertisement for Nash '400' car, including the text 'Nash "400"—El coche favorito de los neoyorquinos' and 'EL NUEVO NASH "400" MOTOR DE DOBLE ENCENDIDO'.

Large advertisement for Oldsmobile cars, featuring the slogan 'EL LUJOSO COCHE DE POBLACION' and 'EL POTENTE AUTO DE TURISMO', with a large illustration of the car.

Advertisement for Siemens pumps, including the text 'Bombas Siemens' and 'Siemens Schuckert Industria Eléctrica S.A.'.

Advertisement for Garage San Miguel, listing services like 'Cocheras disponibles' and 'Este número consta de ocho páginas'.

Table listing car models and prices: Turismo (10.845 Ptas), Coach (11.100), Sedan (4 puertas) (11.775), Landau Sedan (12.095).

Advertisement for Joyería Dalmás, mentioning 'Ampliada con salón' and 'Campana núm. 7'.

Advertisement for General Motors Peninsular, S.A., listing models like Chevrolet, Pontiac, Oldsmobile, etc.

Después de la inauguración del Certamen sevillano

### En tren especial regresan á Madrid los Reyes y el Jefe del Gobierno

#### El Presidente tiene un cambio de impresiones con los ministros

Madrid 14.—Esta mañana, á las diez, llegó á Madrid el tren especial en el que regresaron de Sevilla los Reyes, las Infantas y el Presidente del Consejo, don Eduardo Ortega y Gasset, el general Primo de Rivera, el ministro de Economía Nacional, don José de los Andes, en unión de su séquito y ayudantes.

En la estación esperaban el rey y las Infantas, las señoras Isabel y María Luisa y las Infantas don Jaime y don Fernando. También se encontraban esperándolos los ministros de Gobernación, Justicia, Hacienda, Instrucción Pública y Fomento, el capitán general, los gobernadores civil y militar, los generales Weyler y Sanjurjo y numerosos jefes y oficiales.

El Rey revisó la compañía del ferrocarril de León, que le rindió honores y después conversó brevemente con los ministros de Gobernación y Ejército y con el director general de Seguridad.

El Presidente del Consejo, con el general Sanjurjo y con los señores Cierva y Yangüas.

Desde la estación se dirigieron los Reyes é infantes á Palacio.

El general Primo de Rivera marchó seguidamente al ministerio de la Guerra, donde citó á los ministros para celebrar una reunión.

A la salida manifestó que iba á la Moncloa, para asistir al acto de la inauguración de los terrenos de la Ciudad Universitaria.

El ministro de Hacienda manifestó que no había sido un Consejo, sino una pequeña conversación, y que había dejado al Presidente la firma de su departamento, para que la sometiese al Rey cuando fuese á Palacio. Añadió que el Consejo se reunirá el jueves, á las cuatro y media de la tarde.

A la reunión de hoy asistieron los ministros de la Gobernación, Ejército, Hacienda é Instrucción. El de Trabajo, no pudo asistir ni acudir á la estación porque se encuentra ligeramente indispuerto.

### ACTO INAUGURAL EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA

#### Lo que se gana con el fútbol

#### SE HA CONFIRMADO LA EXPULSION DE FRANCIA DE ORTEGA Y GASSET

Madrid 14.—El Sob. de hoy publica la siguiente noticia: «En algunos periódicos franceses hemos visto en un todo confirmada la noticia que adelantó «El Debate», diciendo que al periodista español don Eduardo Ortega y Gasset se le había notificado la expulsión de la República francesa.

Se añade en la noticia que le había sido concedido un plazo de seis días para salir del territorio francés.»

#### DON MANUEL DE FALLA, ACADEMICO

Madrid 14.—En la Academia de Bellas Artes de San Fernando se celebró sesión, eligiendo académico en la vacante producida por la muerte del señor Manrique de Lara, al ilustre compositor andaluz don Manuel Falla.

#### EN LA ACADEMIA MEDICO-QUIRURGICA

El doctor García Vicente diserta sobre la nueva técnica de evacuación traqueal

Madrid 14.—Ante una gran expectación ha disertado en la Academia Médico-Quirúrgica el doctor García Vicente, acerca de su técnica de evacuación traqueal, procedimiento moderno del que no quiere lanzar pronósticos terapéuticos, pero que puede influir poderosamente en la curación de la tuberculosis y en la evitación de muchas dolencias pulmonares.

Demstró el doctor García Vicente, teóricamente, que se puede hacer llegar una sonda al fondo del pulmón; el líquido se inyecta y sale por el extremo de la sonda, baña y limpia el pulmón, saliendo por la tráquea. El lavado se efectúa más tarde por la fuerza del líquido, por el movimiento de protesta del pulmón al inyectarse. Para demostrarlo, el doctor García Vicente, hizo el lavado del pulmón á una jovencita, comprobando el líquido que salía del lavado por la gran cantidad de mirones de arrastradas y detallando que es muy sencillo.

Este nuevo descubrimiento está mereciendo calurosos elogios.

#### EL PARTIDO DE FUTBOL INGLATERRA-ESPAÑA

Madrid 14.—La animación que se nota para el partido que se celebrará mañana entre las selecciones de Inglaterra y España, es enorme, habiéndose vendido todas las localidades del Stadium, lo que supone un ingreso de ciento noventa mil pesetas.

El equipo inglés estará formado de la siguiente manera: Hufton, Blensep, Cooper, Keen, Oliver, Hyll, Peacock ó Soaw, Kaly ó Carter, Campsell, Braferd, Barry.

El portero está seriamente lesionado de una mano á consecuencia de un golpe recibido en el partido celebrado en París; pero de todos modos se alineará contra España.

El equipo español, como se sabe, es el siguiente: Ricardo Zamora, Quesada, Quincoces, Prats, Marculet, Lazcano, Gorburi, Rubio, Padrón, Yurrita.

El equipo español, en unión del seleccionador nacional, se encuentra en Madrid.

#### LA INAUGURACION DEL PALACIO DE LA PRENSA

Madrid 14.—El señor Francos Rodríguez ha solicitado audiencia del presidente del Consejo para tratar con él acerca del acto inaugural del Palacio de la Prensa.

#### EL CONSEJO SUPERIOR DE LAS CAJAS DE AHORROS

Madrid 14.—Bajo la presidencia del señor Martínez Anido se ha reunido hoy en el ministerio de la Gobernación el Consejo Superior de las Cajas de Ahorros.

#### EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Inauguración de las obras de la fundación Gregorio del Amo

Madrid 14.—Esta mañana, con asistencia de la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria, presidida por el Rey, se ha celebrado en la Moncloa el acto inaugural de las obras de los edificios para residencia de estudiantes de la fundación Gregorio del Amo, primeros que

### LAS PROXIMAS ELECCIONES PRESIDENCIALES EN GRECIA

Atenas 14.—El Presidente de la República almirante Condurotis, ha comunicado por escrito al presidente del Consejo que no piensa presentarse á la reelección.

El presidente del Consejo ha declarado que si el almirante Condurotis persiste en su retirada, el Gobierno apoyará la candidatura del señor Saine ó la del señor Romano para la Presidencia de la República.

#### NOTICIAS DEL EXTRANJERO

#### EL VUELO A ESPAÑA DE LOS AVIADORES ARGENTINOS MEJIAS Y ARSELO

Buenos Aires 14.—El aviador Mejias ha confirmado la adquisición del avión en el que se propone efectuar el vuelo Buenos Aires-Sevilla.

En unión de su compañero Arselo está ya realizando pruebas con excelente resultado.

Ambos proyectan intensificar estas pruebas con objeto de comenzar el «raid» con la mayor brevedad posible.

Los ministros saldrán de Madrid el 17, por la mañana, ignorándose si se celebrará Consejo en la ciudad condal.

#### EL «CONDE ZEPPELIN» EMPRENDERÁ MAÑANA SU VUELO A AMERICA

Friedrichshafen 14.—Para mañana está anunciada la salida del dirigible «Conde Zeppelin» para América. Llevará á bordo cincuenta y nueve pasajeros y varias sacas de correspondencia.

En el dirigible hará la travesía del Atlántico un gorila que se envía al Parque Zoológico de Chicago.

#### JEFES Y OFICIALES SEPARADOS DEL EJERCITO

Belgrado 14.—El Gobierno dictatorial que dictó recientemente el fincamiento de treinta y tres generales, acaba de completar la medida, licenciando á doscientos cincuenta jefes y oficiales del Ejército.

#### PROXIMO VUELO DE NUEVA YORK A PARÍS

Nueva York 14.—Los aviadores franceses Lefevre y Asolat, que en unión de su comandante Lopitt, se encuentran en esta capital, hicieron ayer las pruebas del monoplano «Brenan», con el que se proponen realizar el vuelo directo Nueva York-París.

El aparato funcionó normalmente, alcanzando una velocidad media por hora de 150 millas.

Los aviadores han declarado que se proponen batir el «record» de Lindbergh y hacer el vuelo en treinta horas.—Associated Press.

#### ACCIDENTE DE AVIACION

Londres 14.—Telegrafían de Hong Kong á los diarios que un avión de la Marina británica al descender de un vuelo sobre un barco portaaviones, ha caído al agua, á causa de una falsa maniobra del piloto.

El aparato pudo ser salvado, pereciendo ahogado uno de sus tripulantes.

#### «LOCK-OUT» DE LOS MAESTROS DE OBRAS

Nueva York 14.—El «lock-out» acordado por la Asociación Patronal de Maestros de Obras representa la supresión de todas las obras que se efectúan en Nueva York, con un capital de 152 millones de dólares, y privará de trabajo á 70.000 obreros.

#### GESTIONES PARA SUPRIMIR EL PAGO DE DERECHOS DE PRODUCTOS AGRICOLAS FRANCESES

París 14.—La Cámara de Comercio de Burdeos ha solicitado de los ministros franceses de Negocios Extranjeros y de Comercio actúen cerca del Gobierno español para obtener la supresión del derecho de 25 céntimos de franco á la entrada en España de los productos agrícolas.

#### UN PROYECTO DE RECLUTAMIENTO DEL EJERCITO YANQUI

Washington 14.—El secretario del departamento de Guerra tiene el propósito de presentar un proyecto de ley en virtud del cual se conceden plenos poderes al Presidente de la República para el caso en que estallase una guerra pueda llamar al servicio de las armas á todos los varones útiles comprendidos entre los 15 y los 45 años de edad.

El secretario del departamento de Guerra tiene el criterio de que un día después de una declaración de guerra el reclutamiento se efectúe prescindiendo de pequeños requisitos que pudieran ocasionar algún retraso, cosa que facilitaría una rápida victoria y evitaría una larga guerra.

### El vuelo del «Jesús del Gran Poder»

Guatemala 14.—Los capitanes Jiménez é Iglesias se proponen efectuar el vuelo á la Habana el día 17, esperando poder celebrar en dicha capital el cumpleaños del Rey.

### ULTIMA HORA

#### En calle Rosales son descubiertos esta tarde los restos de un recién nacido

Esta tarde, á última hora, nos comunican por teléfono que en calle Rosales, habían aparecido los restos de un niño, recién nacido, con bastantes mutilaciones.

Dichos restos habían sido depositados en un urinario que existe en la expresada vía y cuando unos transeúntes los descubrieron, un perro estaba mordisqueando dichos restos.

Inmediatamente se puso el hecho en conocimiento de la autoridad.

A la hora de cerrar esta edición, no tenemos más noticias de este suceso, que como ya hemos dicho nos comunica por teléfono persona que nos merece crédito.

### Muerte repentina

A la casa de socorro de Triana acudieron dos vecinos del barrio un joven como de veinte años, que había sufrido un accidente en la calle.

Colocado en la mesa de operaciones, el médico de guardia se limitó á certificar su defunción y dar aviso al Juzgado de guardia.

De momento se ignora el nombre de las circunstancias del individuo fallecido.

Parece que se trata de un individuo que hace tiempo sufrió un accidente del trabajo, á consecuencia del cual había quedado muy debilitado de salud.

El Juzgado de San Román, comisionado del señor Fontanes, secretario señor Aranda y oficial señor Garrido, se personó en la casa de socorro, ordenando el traslado del cadáver al Departamento anatómico.

Por las personas que por orden del Juzgado pasaron á ver el cadáver, no fué éste reconocido.

### Las cosas que pasan

#### Por apearse en marcha

En la calle María Auxiliadora, al bajar de un tranvía en marcha, dió una caída el joven de quince años Antonio Ramos Linares, que habita en la calle San Vicente, 80.

Dicho individuo viajaba en la parte posterior del coche motor, y no cayó entre éste y la jardinera por un verdadero milagro.

Conducido á la casa de socorro, le apreciaron una herida contusa en la región parietal izquierda, contusiones en varias partes del cuerpo y erosiones en la espalda.

Después de curado pasó á su domicilio.

El conductor no fué detenido, que no había tenido culpa de nada, y esta mañana compareció ante el juez de San Román, prestando declaración.

También ha declarado el cobrador, diciendo que el joven se tiró hacia adelante y perdió el equilibrio, cayendo de espaldas y quedando en el suelo sin sentido.

#### Los portugueses riñen

En la calle Manuel Carriedo sostuvieron reyerta los obreros portugueses Antonio Vega Rodríguez y Juan Chiváñez Martín.

El primero, que habita en la calle Castilla número 20, resultó con una herida de forma estrellada en la cabeza, de pronóstico reservado.

Del suceso corrió el Juzgado de la Magdalena.

#### Un lesionado

En la casa de socorro de Triana ingresó Juan Sánchez Serrano, que habita en calle Pinzón número 5, el cual asistido de varias heridas profundas en la cabeza, cara y cuello y alcoholismo agudo.

El hombre no acertaba á decir cómo, cuándo ni quién lo hirió.

Una vez despedido marchó á su domicilio; pero tendrá que comparecer ante el juez de la Magdalena.

#### En todos los hogares, por modestos que sean, debe ocupar un lugar la Revista

La Moda Práctica

Es la más económica. Dos números al mes, 75 céntimos. Diríjase á esta Administración, García de Vinuesa, 20, y se le servirá gratuitamente un número de muestra.

### Una curiosa estadística de los casamientos que se han efectuado desde hace dos años á la fecha

Como siempre que hay personas que no tienen nada que hacer y les por hacer algo... práctico, algunas veces, como ahora, un individuo se ha entretenido en sacar el número de casamientos que ha habido desde dos años á esta parte.

En Andalucía solamente han aumentado un 60 por 100 los casamientos. Como es hombre que le gusta averiguar hasta las causas, dice en la carta donde nos da los datos que todo es desde que se implantó en Sevilla la venta de muebles á plazos, y que La Señalana, de Antonio Ojeda, es la que hace que este aumento siga, pues el no exigir fiador y dar los muebles al plazo que quieren los clientes, es el todo.

Felicitamos á Ojeda, que tiene un establecimiento en calle Amor de Dios, 23.

SEVILLA-LISBOA EN 4 HORAS

GRABADO DIARIO

COMPAÑIA AUTOMOVILISTA INTERNACIONAL

RECORRIDOS PORTUGUESES

DEPARTAMENTO DE VENTAS EN LAS PRINCIPALES CIUDADES DE TURISMO Y CULTURA



Como un tesoro se consideró siempre el acero toledano. Hoy triunfa una vez más en las HOJAS DE AFEITAR «TOLEDO» de la Fábrica Nacional de Armas TOLEDO

Concedidos exclusivos: PRODUCTOS NACIONALES, S. A. Conde Xiquena, 15 y 17. - Madrid.

### Si piensa usted en CAMIONES grave en su memoria el nombre



En todos los tonelajes Seis cilindros-Facilidades de pago-Cinco frenos Arjona 2. Hipólito de Oya. Sevilla



UN BAÑO MILAGROSO

Los males de pies desaparecen para siempre!

Para desembarazarse de vuestros males de pies originados por el cansancio, la presión del calzado, y el consiguiente calentamiento, introduzcanse los pies en una palangana de agua caliente transformada en medicamentosa é hipe oxigenada por la adición de un puñado de Saltratros Rodell. Este baño posee las más altas propiedades tónicas y antisépticas, descomponiendo bajo su acción toda hinchazón, lesión, etcétera, toda sensación de dolor é quemazón desaparece como por encanto.

Los Saltratros Rodell aumentan la resistencia de los pies más delicados, devolviéndoles á su perfecto estado los más sensibles y lastimados. Los ojos, ojos de gallo y demás molestias se reblandecen á tal punto, que pueden quitarse fácilmente, sin temor á herirse. Los Saltratros Rodell se venden á un precio módico en todas las buenas farmacias, droguerías y Centros de específicos.

SALTRATROS RODELL REMOZAN LOS PIES



En el sport

« donde mejor pueden apreciarse las cualidades de solidez y precisión del reloj «VULCAIN» »

Construido para la vida activa y agitada de nuestro siglo, el reloj «VULCAIN» es en toda circunstancia el más seguro y el más elegante.



VULCAIN

EXPOSICION IBERO-AMERICANA

Manifestaciones del Sr. Cruz Conde

Los Reyes felicitan a gestores y cooperadores por el extraordinario éxito del periodo inaugural. Se darán facilidades para que las personas no pudientes puedan visitar la Exposición. Entradas reducidas y abonos personales y de carruajes. No pidan pases.

Invitados por el Comité de Barcelona, el Director de la de Sevilla y miembros de la Permanente asistirán al acto inaugural de aquella Exposición

El director de la Exposición Ibero-Americana, señor Cruz Conde, recibió ayer tarde a los periodistas, a quienes hizo interesantes manifestaciones.

Primeramente mostró su satisfacción por el brillante desenvolvimiento de la ceremonia inaugural del Certamen, debida a la cooperación colectiva de todos los elementos de Sevilla, que, con su asistencia, cordura e instinto del orden, atendieron las indicaciones emanadas del Comité, contribuyendo a la grata impresión que el solemne acto ha producido a propios y extraños, merced a la pasada fiesta.

Después de esto mañana había recibido telegramas del Rey y del jefe del Gobierno, que contienen frases de efusivo elogio para cuantos han intervenido como gestores y cooperadores, así como para el pueblo en general, en este alto empeño de la Exposición Ibero-Americana.

Después de esto mañana también, le telefonó el secretario de S. M. marqués de la Torre de Mendoza, para reiterarle en nombre de los Reyes y de las infantas doña Bertrán y doña Cristina, la felicitación personal y colectiva, y al propio tiempo expresarle la satisfacción de las reales personas después de su grata estancia en Sevilla.

El señor Cruz Conde anunció a los periodistas que anoche mismo se dispuso a salir para Córdoba y a Marroquejo con propósito de atender a personas de su familia, y que tenía el deseo de hacer constar antes de su partida la manifestación de gratitud, en debido homenaje de

justicia, a cuantas personas y entidades le prestaron su colaboración. Después informó a los reporteros de que ya está en marcha y se correrá con todos sus detalles en momento oportuno, la organización de servicios convenientes para que todos los elementos de Sevilla gocen de facilidades y comodidades en el acceso al recinto de la Exposición, mediante abonos de distinto plazo que se podrán adquirir para uso personal y para el de coches.

Afirmó que se establecerán tres días al mes de entrada en el Certamen a precios reducidos en determinadas horas del día y de la noche, con objeto de facilitar el acceso a él de las clases poco pudientes, siguiéndose con ello una antigua costumbre, muy simpática, en otros espectáculos.

Dijo que desde el sábado próximo antes no, porque lo impide la falta de tiempo para preparar el billete—los militares sin graduación y los niños menores de seis años gozarán de una entrada especial que el Comité reducirá al precio mínimo posible.

Estas y otras medidas de carácter económico serán puestas en vigor después de que, concretadas con precisión, hayan obtenido la aprobación necesaria—ya la tienen en principio—del señor delegado de Hacienda, que como interventor general de todos los ingresos del Estado constituye la máxima autoridad en todas las materias de orden económico del Certamen.

Aprovecho esta ocasión—añadió—para hacer pública la inutilidad de

las peticiones numerosísimas que en esta Dirección se reciben en demanda de pases de favor personales y hasta para las familias de los solicitantes, ya que perteneciendo a todos los ingresos de la Exposición al Estado, éste únicamente está capacitado para tales concesiones, no correspondiendo a esta Dirección por consecuencia otra función en tal aspecto que la de cumplir celosamente un deber administrativo justo y debidamente controlado por la Hacienda Pública y al margen, desde luego, de toda posibilidad de concesiones como las que de aquella se solicitan.

Claro está—añadió—que con la puesta en venta de los abonos a distinto plazo antes mencionados, es de esperar que la inmensa mayoría de los solicitantes encontrarán un medio fácil, cómodo y económico para satisfacer su natural deseo de entrada a la Exposición.

El señor Cruz Conde dijo a los periodistas que desde Marroquejo continuará en Barcelona para asistir, acompañado de una Comisión del seno de la Permanente de la Exposición de Sevilla, a la inauguración de la de Barcelona, invitado por aquel director, señor marqués de Foronda.

Por último agradeció a la Prensa sevillana con amables frases la exultación con que ha reflejado la grandiosa fiesta inaugural del Certamen, dándose exacta cuenta de la enorme trascendencia que para la ciudad tiene, y expresó su confianza en que proseguirá dedicando a la Exposición la atención que merece y ofreciéndole su inapreciable apoyo.

EL CONGRESO MARIANO

Actos que han de celebrarse el jueves 16:

Comuniones generales.—Por la mañana, a las ocho en punto, habrá Comuniones generales para niños y niñas en las siguientes iglesias:

Santa Iglesia Catedral, Santa Ana, de Triana; San Jacinto, Omnium Sanctorum, PP. Escolapios, PP. Jesuitas, San Bartolomé y San Vicente.

En la Santa Iglesia Catedral administrará la sagrada Comunión el excelentísimo señor arzobispo de Valencia.

Señales generales de la nueva Sección.—A las diez de la mañana celebrarán sesiones las nueve Secciones en que se distribuyen los trabajos del Congreso, en los locales siguientes:

Sección primera. Teología y Exégesis Mariana, en la iglesia del Sagrario de la Catedral.

Sección segunda. Culto Mariano, en el Colegio de Jesuitas (Plaza de Villasis).

Sección tercera. Devociones Marianas, en el Palacio Arzobispal (salón bajo).

Sección cuarta. Arqueología e Historia, en la iglesia de la Casa de los Venerables.

Sección quinta. Artes Marianas, en el Seminario (salón de actos).

Sección sexta. Bibliografía y

Prensa, en el Seminario (salón de actos).

Sección séptima. Juventudes Marianas Masculinas, en el salón de los Congregados de San Luis, calle Trajano.

Sección octava. Juventudes Marianas Femeninas e Hijas de María, en la iglesia de Santa María Magdalena.

Sección novena. Congregaciones y Hermandades Marianas, en la iglesia de San Isidoro.

Conferencias teológicas.—En la iglesia del Sagrario, a las doce del mediodía, dará una conferencia teológica el ilustrísimo señor don Isidro Gomá, obispo de Tarazona. A la misma hora, y en la misma iglesia, darán conferencias teológicas los días 17 y 18 el muy ilustre señor don Antonio Fernández Nistal y el reverendo padre don José María Bover, de la Compañía de Jesús.

Hora Santa Mariana.—A las ocho de la tarde se celebrará, organizada por las Juventudes Marianas femeninas e Hijas de María, en la Santa Iglesia Catedral, la Hora Santa Mariana, en la misma forma que el día anterior. Predicará en esta tarde el ilustrísimo señor don Félix Bilbao, obispo de Tortosa. Dará la bendición con el Santísimo Sacramento el eminentísimo señor cardenal-arzobispo de Granada.

Vea usted el MUNDO GRAFICO de hoy. Espléndida información de la inauguración de la Exposición Ibero-Americana

Llegada del Nuncio de Su Santidad

En el rápido de anoche llegó a Sevilla el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, para asistir al Congreso Mariano.

A esperarle acudieron a la estación el ministro de Justicia, señor Ponte; el cardenal, señor Illundain, y todos los prelatos que se encuentran en Sevilla para asistir al Congreso; el gobernador civil, señor Mora Arenas; alcalde, señor Díaz Molero; presidente de la Diputación, señor Parias; presidente de la Audiencia, señor Escalera; todos los párrocos de la ciudad y una nutrida representación del clero, Ordenes religiosos y numerosos congresistas.

El Nuncio fué vitoreado a su llegada. Saludó a las autoridades, marchando con el señor Illundain al Palacio Arzobispal, donde se aloja.

Marcha del infante don Alfonso

En el expreso de anoche marchó a Madrid el infante don Alfonso, hijo de los infantes doña Luisa y don Carlos.

Fuó despedido por sus augustos padres y hermanos.

Despedida del Orfeón Vasco

En el cuarto y último concierto celebrado ayer en la plaza de toros alcanzó el magnífico Orfeón Vasco un nuevo y ruidoso triunfo.

El variado y sugestivo programa agrado extraordinariamente a la numerosa concurrencia, que acogía con verdaderas ovaciones la terminación de cada una de las obras y prodigó las más cálidas manifestaciones de entusiasmo a los célebres maestros Guriñ, Eñaola y Sorozábal y al formidable Orfeón Vasco. La parte dedicada al canto popular fué una acertada selección de lo que debe ser ese género musical, diametralmente opuesto a la música zarzuelera hoy en voga, de señalado matiz comercial.

El Orfeón Vasco dejó el pabellón a grande altura. Sevilla agradece el esfuerzo realizado y la gentileza de contribuir, con desinterés e hidalguía plausibles, a la brillantez de nuestro grandioso Certamen, y conservará de la famosa agrupación vasca un vivo e imborrable recuerdo.

Esta tarde, a las seis, y organizado por un grupo de los coros vascos, se celebrará una fiesta, en la que se lidiarán dos becerros al estilo portugués, habiendo prometido su asistencia Pastora Imperio y el ex diestro Rafael González (Machacuito).

Durante la fiesta, lindas muchachas del coro harán una postulación, destinándose íntegramente su importe a beneficio de los pobres de Sevilla.

Carreras de caballos

Según nos comunica la Real Sociedad de Carreras de Caballos, las carreras que quedan por celebrar los días 15 y 17 de los corrientes empezarán a las cuatro y media de la tarde.

T. S. H.

Programa para hoy miércoles 15

Sobremesa, de dos a tres de la tarde:

Orquesta de la estación: «Castilla» (marcha española).—Font y Anta.

«Mándese mudar» (tango).—Raván.

«La chula de Pontevedra» (selección).—Luna y Brí.

Discos de gramófono.

Por la orquesta. Varios números de música española.

Por la noche, de nueve y media a once y media:

Primera parte:

Orquesta: «De mi España» (pasodoble).—Font y Anta.

Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados y boletín meteorológico.

Orquesta: «¡Hierro!» (jazz).—Godoy.

«Brisas de verano» (schotis).—M. Fernández.

Segunda parte:

Orquesta: «Primer mosaico».—Rossini.

Selecciones de cantantes célebres.

Orquesta: «Las alegres comadres de Windsor» (obertura).—Nicolai.

Cantantes por artistas famosos.

Orquesta: «Jicara» (danza).—Granados.

Selecciones musicales por orquestas famosas.

Orquesta: «Trio en sol menor» (op. 8).—Chopin.

«La Pastorela» (número del cornetín).—Moreno Torroba.

Tercera parte:

Cante flamenco. Bañabes por la orquesta.

Botas y Zapatos caballero

todo suela, superiores, gran moda. BOTAS ZAPATOS negros, a 15 pesetas 12 negros, a 15 Alfalfa, 10, esquiná a Candilejo

DE AVIACION

El regreso de Jiménez é Iglesias

Recogiendo la feliz iniciativa del Círculo Mercantil de esta ciudad, tenemos entendido que el Real Aero Club de Andalucía se va a dirigir a todas las sociedades, centros y corporaciones sevillanas, para que se formule una petición colectiva a los Poderes públicos encaminada a obtener de los mismos que los capitales Jiménez é Iglesias hagan su entrada en España por el puerto de Sevilla, ciudad cumbre de los valores espirituales de la raza.

Al mismo tiempo solicitará nuevamente que el Jesús del Gran Poder venga al II Salón de Aeronáutica de igual modo que se hizo con el avión de Coste y Le Brix en el Salón de Aeronáutica francés.

En la primera quincena del mes entrante el Real Aero Club de Andalucía dará un nuevo baile de gala con motivo del concurso de aviación. Una fiesta en Tablada para que vuelen las señoritas que lo deseen, una sesión interesante de películas de aeronáuticas en el cine que hay contiguo al Salón de Aeronáutica y en cuanto sea posible una conferencia técnica dada por el ingeniero señor La Cierva.

ATENEO

La Exposición de figuras femeninas del Teatro de los Quintero

Para dar una idea a los lectores de lo que va a ser la exposición de obras inspiradas en el teatro quintero, que se celebrará en el salón de la Sociedad Económica de Amigos del País, publicamos a continuación el prólogo del catálogo de dicha exposición:

PROLOGO

Una de las glorias nacionales más puras la constituye el teatro de los Alvarez Quintero. Arraigado en las tradiciones del patrio solar, con savia de sentimientos españoles, ofrece la maravilla española, flores del ingenio, bajo el deslumbrante sol meridional, en una admirable síntesis. Nuestro país, las mujeres y los hombres de nuestro país, son tales como nos los presenta la muse quinteriana. Ver una comedia de los Quintero es ver un trozo de España, lleno de vida, de energía, de gracia, de gentileza.

Por eso la Junta constituida por los escritores y artistas españoles, para rendir a los ilustres comediantes el homenaje de su admiración, secundando la loable iniciativa de EL LIBERAL, tuvo la idea de plasmar en unos lienzos encomendados a laureados artistas, a las mujeres de los Quintero, a esas mujeres flor de España, que representan lo mejor y lo más puro del espíritu de la raza, de nuestra raza inmortal por la acción de sus navegantes, de sus descubridores, de sus guerreros: de nuestra raza inmortal por las creaciones de sus místicos, de sus literatos, de sus artistas.

Y va esta la obra y el homenaje rendido: en los cuadros que figurarán en este catálogo nuestros artistas han interpretado, a través de su temperamento, las heroínas de los Quintero, esas mujeres, que nacieron al calor de la fantasía y que al surgir en las tablas del teatro, han adquirido vida real y eterna.

Esta tarde, a las seis, y organizado por un grupo de los coros vascos, se celebrará una fiesta, en la que se lidiarán dos becerros al estilo portugués, habiendo prometido su asistencia Pastora Imperio y el ex diestro Rafael González (Machacuito).

Esta tarde, a las seis, y organizado por un grupo de los coros vascos, se celebrará una fiesta, en la que se lidiarán dos becerros al estilo portugués, habiendo prometido su asistencia Pastora Imperio y el ex diestro Rafael González (Machacuito).

Esta tarde, a las seis, y organizado por un grupo de los coros vascos, se celebrará una fiesta, en la que se lidiarán dos becerros al estilo portugués, habiendo prometido su asistencia Pastora Imperio y el ex diestro Rafael González (Machacuito).

Esta tarde, a las seis, y organizado por un grupo de los coros vascos, se celebrará una fiesta, en la que se lidiarán dos becerros al estilo portugués, habiendo prometido su asistencia Pastora Imperio y el ex diestro Rafael González (Machacuito).

Esta tarde, a las seis, y organizado por un grupo de los coros vascos, se celebrará una fiesta, en la que se lidiarán dos becerros al estilo portugués, habiendo prometido su asistencia Pastora Imperio y el ex diestro Rafael González (Machacuito).

Esta tarde, a las seis, y organizado por un grupo de los coros vascos, se celebrará una fiesta, en la que se lidiarán dos becerros al estilo portugués, habiendo prometido su asistencia Pastora Imperio y el ex diestro Rafael González (Machacuito).

Esta tarde, a las seis, y organizado por un grupo de los coros vascos, se celebrará una fiesta, en la que se lidiarán dos becerros al estilo portugués, habiendo prometido su asistencia Pastora Imperio y el ex diestro Rafael González (Machacuito).

Esta tarde, a las seis, y organizado por un grupo de los coros vascos, se celebrará una fiesta, en la que se lidiarán dos becerros al estilo portugués, habiendo prometido su asistencia Pastora Imperio y el ex diestro Rafael González (Machacuito).

Esta tarde, a las seis, y organizado por un grupo de los coros vascos, se celebrará una fiesta, en la que se lidiarán dos becerros al estilo portugués, habiendo prometido su asistencia Pastora Imperio y el ex diestro Rafael González (Machacuito).

Esta tarde, a las seis, y organizado por un grupo de los coros vascos, se celebrará una fiesta, en la que se lidiarán dos becerros al estilo portugués, habiendo prometido su asistencia Pastora Imperio y el ex diestro Rafael González (Machacuito).

Esta tarde, a las seis, y organizado por un grupo de los coros vascos, se celebrará una fiesta, en la que se lidiarán dos becerros al estilo portugués, habiendo prometido su asistencia Pastora Imperio y el ex diestro Rafael González (Machacuito).

Esta tarde, a las seis, y organizado por un grupo de los coros vascos, se celebrará una fiesta, en la que se lidiarán dos becerros al estilo portugués, habiendo prometido su asistencia Pastora Imperio y el ex diestro Rafael González (Machacuito).

SOCIEDAD

Se encuentran en Sevilla los príncipes de Ligne.

Llegaron de Madrid los príncipes de Bibesco, embajadores de Rumania.

De Madrid llegaron el conde de Yebes y don Carlos Reynolds.

Procedente de la corte llegó el marqués de la Vega Inclán.

En el domicilio de los condes de Padul se hospeda el obispo de Tenerife, doctor fray Albino Menéndez.

Se encuentra en ésta la marquesa de Villalobar.

Hállase en ésta el conde de Zurbur.

Sobre la campaña remolache-ra del año 1927-28

El presidente del Sindicato Agrícola de Cultivadores de Remolacha del Guadalquivir, señor Buesca, ha presentado al señor gobernador civil de la provincia un escrito, en el que se pide el cumplimiento de las reales órdenes, fechas 27 de Diciembre de 1927 y 4 de Febrero del año actual, en virtud de las cuales, la Sociedad Anónima «Bética» está obligada al pago de 80 pesetas la tonelada de remolacha a todos los cultivadores que contrataron su ella en la campaña del año 1927-28, según convenio aceptado por unanimidad y con asistencia y firma del representante de dicha Sociedad, convenio que con el pretexto de recursos no ha sido cumplido por la gerencia de dicha Sociedad.

Atropellada por una bicicleta

En la calle Don Fadrique fué atropellada por una bicicleta Dolores Romero Viñas, de treinta y dos años, con domicilio en San Bernardo, 3.

Recibió asistencia facultativa en el Hospital Central de contusiones diversas, de pronóstico reservado.

El ciclista, Manuel Pelayo Garcilaso, de diecinueve años, fué detenido, quedando en la Comisaría a disposición del Juzgado.

CARTERA DE NOTICIAS

La Real Sociedad de Tiro de Pichones celebrará tiradas ordinarias los días 16 y 17 del corriente, a las tres de la tarde.

Dr. ZBIKOWSKI OCULISTA Alfonso XII, 42

Después de haber sido operado felizmente de catarata por el afamado oculista doctor Arana, regresó a sus posesiones de Urbique don Diego Reguera, padre del culto médico de dicha ciudad, don Diego.

Felicidades a los señores de Reguera por tan feliz éxito, así como al doctor Arana, que confirmó una vez más su fama de hábil poerador y competente oculista.

Camisas - IDIGORAS

La distinguida señora de nuestro querido amigo don Aurelio Muriello, hermano de los reputados doctores don José y don Camilo, se halla enferma.

Desearíamos un pronto y total restablecimiento.

Dr. González Díaz. Huesos y articulaciones, especialista. Masajes con chorro de vapor. Argote Molina, 1.

Procedente de Oviedo se encuentra en Sevilla pasando temporada el aristocrático joven don Faustino Navia y Osorio, primogénito de los marqueses de Santa Cruz de Marcenado.

Oculista Dr. CACACE, Juan Ribadán, 22, San Lorenzo

Se encuentra en Sevilla el senador vitalicio nuestro querido amigo don Luis Palomo.

Regresó de Eoja, en cuya ciudad ha pasado una larga temporada, la bella señorita Dolores Aguilar de la Rosa.

Se halla fuera de peligro de la operación que le fué practicada, habiendo abandonado el lecho, nuestro querido amigo don Ramón del Castillo.

Lo celebramos.

El pasado domingo contendieron en partido de revancha los equipos Centrobán F. C. y Círculo Domingo Sabio de la Santísima Trinidad, este último reforzado por jugadores del grupo B, venciendo el primero de ellos por cuatro a dos, siendo marcados los tantos, uno por Emilio, otro Andrade y dos Chiri.

La alineación del Centrobán fué la siguiente: Huelva, Pérez y Muñoz; Rivera, Martín, Lira, Juanito, Villa, Emilio, Chiri y Andrade.

Por ambos bandos se vieron bonitas jugadas, sobresaliendo por el Centrobán Emilio, Chiri y Pérez, y por el Círculo, en primer término, Berranquero y Camacho. Los demás bien.

Con gran solemnidad se ha celebrado en la parroquia filial de San Miguel Arcángel la función principal que la Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno, Santa Cruz en Jerusalén y María Santísima de la Concepción dedica a la Santísima Cruz.

Dió comienzo con la bendición del pan que se repartió entre los pobres. Acto seguido comenzó la misa a gran orquesta, siendo oficiada por don Francisco Romero de la Quintana, coadjutor del Salvador, asistido de los señores don Juan Bulnes, don Feliciano Romero y don Francisco Terrones.

Terminado el Evangelio ocupó la sagrada cátedra el venerable magistrado de Sevilla, doctor don José Roca y Ponsa, pronunciando elocuente sermón enalteciendo el símbolo del cristianismo.

Al ofertorio hizo esta Hermandad

El monumento a España y la Raza

Se encuentra en Sevilla don Juan de Dios Royos, mejicano, autor, desde 1924, de la iniciativa del «Año Jubilario de España», cuyo objetivo tiende a la erección de un monumento a la madre Patria y a la Raza, de lo cual han dado detalladamente cuenta la Prensa de Madrid y la americana en distintas ocasiones.

Dicho proyecto ha sido patrocinado por los más valiosos elementos intelectuales y particulares hispano-americanos, habiendo sido aprobado en el Congreso de Prensa Latina celebrado hace dos años en la Habana por los diplomáticos ibero-americanos de París y Madrid, varios presidentes de Repúblicas e importantes Corporaciones y entidades.

Se ha convocado a concurso a los arquitectos e historiadores y artistas de América, estando muy adelantados los trabajos de propaganda.

Esperáse que la idea cristalice pronto en realidad y se coloque la primera piedra del monumento el día 12 de Octubre próximo, fiesta de la Raza.

El Comité Central de Madrid, en el que figuran los señores Yanguas, presidente de la Asamblea; Altamira, Francos Rodríguez y Goicochea, reiteran al Gobierno español el ofrecimiento de los diplomáticos de París.

El señor Altamira ha sido nombrado para presidir los actos en nombre de la Academia Hispano-Americana de Cádiz.

La suscripción en América está muy adelantada.

Exposición Ibero-Americana

Los infantes don Carlos y doña Luisa visitarán mañana las instalaciones ganaderas

Los señores marqués de la Frontera y Vázquez Armero estuvieron en Capitanía general, invitando a los infantes don Carlos y doña María Luisa, para asistir a la clausura de la Exposición de Ganadería, que en cumplimiento del programa oficial acordado, debe tener lugar, el jueves 16. Sus altezas, no sólo se dignaron honrar con su presencia dicho acto, sino que antes de él y a las seis de la tarde, concurrirán al pabellón de Industrias derivadas, donde tan notabilísimas y modernas máquinas se exhiben. Todas funcionarán en aquel momento, efectuando las múltiples operaciones mecánicas que convierten los vellones de lana en admirables tejidos y la leche en quesos y mantecas.

En la Exposición de Ganados y por la pista, desfilarán los más selectos ejemplares que se han exhibido, y a los ganaderos expositores se entregarán medallas por su cooperación a esta parte del gran Certamen iberoamericano.

Galantemente enviada por su alteza, una banda militar amenizará el acto, en unión de la municipal; a él concurrirán las autoridades, a quienes los señores marqués de la Frontera y Vázquez Armero, visitaron con tal objeto.

Cotización de Bolsa

MADRID 14 Francos . . 27,55 Libras . . 34,08 Dólares . . 7,04

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

EXPOSICION IBERO-AMERICANA. - SEVILLA RESTAURANT DEL Casino Municipal TODOS LOS DIAS ALMUERZOS, 14 ptas. TES DANZANTES, 3 ptas. COMIDAS AMERICANAS 16 ptas. HOY MIERCOLES Comida de Moda Amenizada por las notables Orquestas Típica Criolla Jazz Norteamericano BERNADO ALEMAN HARRY REISER Precio del Cubierto, 20 ptas.

Como un espejo dejará su vajilla echando en el agua de fregar una cucharadita de Sosa Solvay. La sosa quitá las materias grasas, sin dejar en los platos olor alguno. Se emplea para toda clase de limpieza. De venta en droguerías y tiendas de ultramarinos. Exijase la sosa empaquetada, con la marca de fábrica. SODA SOLVAY

En el Gran Casino de la Exposición

Una comida en honor de las Delegaciones Provinciales y Regionales

Anoche se celebró en el comedor del Gran Casino de la Exposición una comida organizada por el Comité del Certamen en honor de las delegaciones provinciales y regionales.

Presidió el acto el señor Cruz Conde, y asistieron, además de las citadas delegaciones, el ministro jafilano, Ben Nuna, y el jefe de la Aduna de nuestro Protectorado, Ben Nani.

Los brindis

Llegada la hora de los brindis, el director de la Exposición, señor Cruz Conde, hizo uso de la palabra para dar las gracias a las representaciones provinciales y regionales por la concurrencia de todas las provincias españolas a la Exposición.

Dijo que la inauguración del Certamen se ha interpretado de modo anónimo como un gran éxito, que no está atribuido a su labor personal, sino a la cooperación de sus compañeros de la Permanente y a la valiosa colaboración de todas las provincias españolas en homenaje debido a la Patria.

Después habló brevemente Ben Nuna. Manifestó que la representación de Marruecos no había venido a la Exposición de Sevilla para hacer una demostración de sus progresos en los aspectos industrial y comercial, sino para dar una nota de color, en el conjunto de los pabellones, y pidió, ya que la zona marroquí del Protectorado se considera como una provincia más de España, sea tenida en esta calidad por el Comité de la Exposición Ibero-Americana.

Don José Segundo Gil, presidente de la representación castellano-leonesa, usó de la palabra en nombre de las once provincias que integran su representación.

Expresó la emoción que sentía ante la sincera manifestación española puesta de relieve en el acto. Dijo que Castilla se asocia a ella profundamente, y reconoce que bajo el reinado de Alfonso XIII y el Gobierno del general Primo de Rivera se ha hecho este esfuerzo de resolución mundial, realizado bajo la dirección del señor Cruz Conde, que ya llevaba muy dignamente—dijo—la cruz y no sabemos si lo de conde lo llevará en lo porvenir.

Agregó que la Exposición Ibero-Americana supone un acierto insuperable y será asombro de cuantos nos visiten. Afirmó que todas las provincias españolas estaban obligadas moralmente a colaborar en esta noble empresa y lo han hecho, cada una dentro de los límites de su potencialidad económica, aportando amor y entusiasmo a la obra nacional.

Brindó por el éxito definitivo de este Certamen, por la perpetuidad del reinado de Don Alfonso XIII, que tiene en Castilla una firme raíz, por los aciertos del Gobierno sintetizados en el general Primo de Rivera, y por los del Comité de la Exposición, al que agradeció la gentileza que ha tenido con las delegaciones provinciales y regionales. También brindó por la prosperidad de la nación española, expresando la satisfacción de ver en el acto a los representantes del Marroquí, que están en el corazón de España como nuestra Patria está en el de ellos, y, finalmente, por el Rey, por España y por el jefe del Gobierno.

Todos los oradores fueron aplaudidos.

El señor Cruz Conde se retiró del Casino en seguida, para emprender su anunciado viaje a Córdoba.

FUTBOL

El domingo anterior tuvo lugar en el campo de la Palmera de San Juan de Aznalfarache un partido amistoso entre los equipos Victoria F. C. y el Deportivo Spéncer, de Sevilla.

El equipo forastero jugó bien: pero sin apretar, logrando marcar el primer gol, reaccionando los chicos de la Victoria, que estaban bastante fríos, presionando a sus contrarios, durante el dominio todo el partido.

Un «fútbol» tirado por Portillo es convertido en el gol del empate, poco después, en una buena combinación de sus delanteros, llegan a la meta contraria, despejando muy bien el portero, pero reaccionando gracia el balón lo remata a la red de un buen «chute», y con la diferencia de dos a uno a favor del Victoria termina el primer tiempo.

Acerca de un suceso

El individuo que ayer fue víctima de un accidente en Triana, llegando a la casa de socorro ya cadáver, según nos informan, se llamaba Manuel Pérez Díaz, era de oficio alfarero y trabajaba ultimamente en el tejaz de Pepe Lana.

CONSTANTINA

Tras larga enfermedad ha fallecido en esta la respetable señora doña Cariota Vilardell, madre de nuestros estimados amigos don Federico, don Rafael, don José y don Carlos González Vilardell.

—Se encuentra mejorada de la enfermedad que le aqueja la distinguida señorita Vicenta Aparicio Sánchez, hija de nuestro estimado amigo don Pedro Aparicio y Aparicio. Nos alegramos y le deseamos un pronto restablecimiento.

—Continúan las grandes reformas urbanas por este Ayuntamiento, habiendo quedado adosada y asfaltada la carretera que atraviesa esta ciudad. En estas condiciones, con el canche hecho, desaparecen las grandes polvaredas en el verano, los baches en el invierno, y hay gran desahogo para el numeroso tráfico de carruajes y demás servicios públicos, pudiendo decirse que esta ciudad figura en primera fila por las constantes mejoras efectuadas en ella.—Corresponsal.

Real Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País

El orden que ha de seguirse será el establecido en el Reglamento vigente, y conforme con el mismo los alumnos serán llamados por riguroso orden de matrícula, quedando los que no se presenten para ser llamado llamamiento, que tendrá lugar cuando lo acuerde el Tribunal respectivo. Los alumnos que no se presenten al segundo llamamiento renuncian al examen de Junio, quedando para Septiembre.

Academia de música incorporada oficialmente al Real Conservatorio de Música y Declamación

Los exámenes de esta Academia de Música darán principio el día 1 de Junio, a las diez y media de la mañana, anunciándose diariamente los que han de verificarse al día siguiente por el aviso colocado en el tablón.

—Se precisa un ayudante de electricista de automóviles, inútil presentarse sin haber trabajado en el mismo. Pastor Landero, 47.

—Se precisa un ayudante de electricista de automóviles, inútil presentarse sin haber trabajado en el mismo. Pastor Landero, 47.

Real Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País

El orden que ha de seguirse será el establecido en el Reglamento vigente, y conforme con el mismo los alumnos serán llamados por riguroso orden de matrícula, quedando los que no se presenten para ser llamado llamamiento, que tendrá lugar cuando lo acuerde el Tribunal respectivo. Los alumnos que no se presenten al segundo llamamiento renuncian al examen de Junio, quedando para Septiembre.

Academia de música incorporada oficialmente al Real Conservatorio de Música y Declamación

Los exámenes de esta Academia de Música darán principio el día 1 de Junio, a las diez y media de la mañana, anunciándose diariamente los que han de verificarse al día siguiente por el aviso colocado en el tablón.

—Se precisa un ayudante de electricista de automóviles, inútil presentarse sin haber trabajado en el mismo. Pastor Landero, 47.

—Se precisa un ayudante de electricista de automóviles, inútil presentarse sin haber trabajado en el mismo. Pastor Landero, 47.

Real Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País

El orden que ha de seguirse será el establecido en el Reglamento vigente, y conforme con el mismo los alumnos serán llamados por riguroso orden de matrícula, quedando los que no se presenten para ser llamado llamamiento, que tendrá lugar cuando lo acuerde el Tribunal respectivo. Los alumnos que no se presenten al segundo llamamiento renuncian al examen de Junio, quedando para Septiembre.

Academia de música incorporada oficialmente al Real Conservatorio de Música y Declamación

Los exámenes de esta Academia de Música darán principio el día 1 de Junio, a las diez y media de la mañana, anunciándose diariamente los que han de verificarse al día siguiente por el aviso colocado en el tablón.

—Se precisa un ayudante de electricista de automóviles, inútil presentarse sin haber trabajado en el mismo. Pastor Landero, 47.

—Se precisa un ayudante de electricista de automóviles, inútil presentarse sin haber trabajado en el mismo. Pastor Landero, 47.

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra DIEZ céntimos por día :: PAGO ANTICIPADO ::

Según dispone el artículo 200 de la vigente ley del timbre, los anuncios han de pagar este impuesto con arreglo a la siguiente escala:

Hasta 10 pesetas.....0'10 De 10'01 a 100.....0'15 De 100'1 a 250.....0'30 De 250'01 a 750.....0'80 De 750'01 a 1.200.....1'20 De más de 1.200 ptas.....2'40

MEDICOS

Vendréo, Sifis, Males secretos, Matr. Piel, Doctor Oñate, Especialista.—Mata, 14.

Doctor Castells, Especialista piel, cuero cabellado.—Consulta, once a Castro, San Vicente, 3.

ARRIENDOS

Almancen, se arriendan retrás de la Trinidad, Viuda de Holgado.

Almancen, Juan Rabalán, 33.

Se arriendan dos habitaciones amuebladas. Tetuán, 15. Alcos de Sloppy Joes.

Habitación amueblada, donde hombre solo, se renta pesetas mensuales.—Razón, Angeles, Carbonera.

Se arriendan almancen para industrias, 6 Razón, Cervantes, 12.

Arriendo piso principal amueblado en casa pequeña, con dos camas de matrimonio, todo nuevo. Razón, López de Arenas, 3.

Habitación exterior de camaras, Frances, 43, primero.

Particular una ó dos habitaciones exteriores para matrimonio, familia ó amigos. Pensión ó derecho cocina. Frances, 49.

Se arrienda en sitio céntrico Informes, Tarría, 6, Sevilla.

Arriendase piso amueblado, céntrico, 15 balcones, Económico. Razón, Centro Información, Álvarez Quintero, 76.

Arriendo almancen chicos y grandes. Vendo parcelas a plazos. Velázquez, 20.

Habitaciones amuebladas, Quirós, 2.

Alquilase habit a ó 6 ó 10 amueblada, Beato Rivera, grupo B, 4, bajo derecha.

Se arriendan pisos desde 110 pesetas y local para establecimiento. Perafán de Ribera, 9, esquina Don Fadrique.

Se arrienda dehesa alcornocal y monte bajo, término de Aznalfarache, Alameda, 42.

Arriendo solares de 2.000, 4.000 y 6.000 metros. Alameda, 42.

Se arriendan espacios locales grandes patios, agua abundante.—Alameda, 42.

Arriendos nuevo local, Argote Molina, 34, para establecimiento, oficina, etcétera. Razón, Adriano, 38.

Arriendo casa principal calle Alfonso XIII número 2. Informarán calle Oriente, 89.

Sala balcón amueblada, dos camas, frente Campana, casa particular. Razón, Tarría, 10.

Habitaciones amuebladas, Gavidia, 6, segundo.

Independiente habitación amueblada económica.—Buen Vía, 2.

Arriendase chalet con garaje. Razón, Villa Imperia, calle Transversal primera, esquina 17, Nervión.

Arriendase casa Abad Gordillo, 6. Puede verse, cuatro a seis tarde.

Se arriendan jaulas espaciales para uno y dos cachés. Menéndez Pelayo, 16.—Razón, Jesús de Gran Poder, 22.

Local oficina, 50 pesetas, Rosario, 7.

Acosoria propia barbería, teléfono 21.970.

Pisos, teléfono 21.970.

Vendo minifinas casa fachada en Limpio, Alameda, 42.

Sanlúcar Barrameda (Ja.) vendese hermoso chalet amueblado.—Aguila, Sierpes, 70.

Ocasión, camión semitractor, perfectas condiciones se vende, José Bayón. Menéndez Pelayo, 39.

Vendo mostrador y estantería propios para tienda. Rodrigo Triana, 51.

Vendense muebles de ocasión. Juan de Avila, 2, Garaje.

Labradores: Tren de trilla completo Marsachall, dispuesto para trabajar buenas condiciones de precio. Para tratar: Fundación Prida, Resolana, 44.

Se vende un reflector eléctrico para proyectar anuncios sobre el piso de la calle, por la mitad de su valor. Puede verse de tres a siete, Oficinas de la C. de Seguros L'Abaillo, Plaza Contratación, 7.

Ocasión. Dos calderas vapor tubulares seminuevas, de 90 caballos cada una. Dos prensas hidráulicas para enfundar corchos. Circo, 9, Ferrazano.

Costa vea Triana, comodidades, cinco mil pesetas. Informarán, Filia, 24.

Vendo magnífico despacho americano, buró. Razón, San Eloy, 25.

Ocasión. Vendo baratísimas cuatro prensas hidráulicas, de 10 y 15 toneladas, completa, vagonetas y bombas. Muñoz Torrero, 2, Puerta Osario.

Vendense carrito seminuevo para reparto. Gallos, 11.

Dormitorio, comedor, cocina, lujo. Torres, 14, de cuatro a seis.

Vendo gallinas, Aparatado, 22, Cádiz.

Máquinas de escribir de las mejores marcas, a plazos desde 350 semanales. Albareda, 45.

Se vende establecimiento de ultramarinos bien situado y acreditado. Razón: Rosolana, 28, principal, de dos a cuatro.—López, 2.

Se vende todo ó fraccionado a precio de solar en la Avenida Borbolla, 6, frente a la Plaza España, once almancen, cuatro casas de tres pisos ración construidas y 1.500 metros de solar, dando facilidades para el pago (sin intermediarios). Detalles en la misma línea. Manuel Pacheco.

Vendo estantería, mostrador y máquina escribir. Cedeceiros, 2, dup. principal.

Vendese Uprnóvite seminuevo, barato, en Am. Betis, Agencia Buick.—Pastor Landero, 16 (antes Pópulo).

OFERTAS

Mudanzas, Capitanes—General Polavieja, 28. Teléfono 23.100.

Traspaso por no poder atender bodega vivienda, barata, calle San Bernardino. Razón, Duque Cornejo. Fábrica caramelos.

Traspasase carnicería, chacinera moderna. Razón, Centro Información, Alvarez Quintero, 76.

Traspaso por ausencia establecimiento comestibles acreditado, buenas ventas, oneros y peso «Davylon», todo nuevo, con sin existencias. Feria, 49.

Caballero de toda confianza honorabilidad y excelentes referencias se ofrece para secretario ó acompañante a familia, dama, caballero ó entidad de nacionalidad española durante la Exposición Internacional de Barcelona. Sueldo mensual, 950 pesetas. Escribid, Emilio G. Castiella, Paseo Pabra y Puig, 350, Barcelona.

Niquelados, plateados, dorados, Cronos, Guardaparavientos, 25.250.

Licenciado Ejército: Destinos públicos, sueldos 200 a 400 pesetas. Consultas escritas, acompañando sello. Información gratuita. E. A. G. Marmoles, 5, segundo, Sevilla.

Traspaso tienda calle mayor tránsito Sevilla—Regina, 26.

150.000 pesos oro entregase caballero despose señorita diecinueve años, inteligente ó instruida, evitar escándalo social, marchando extranjero. Escribid: Matrimonial Club, Porto.

Contable titulo oficial, que dispone tres horas diarias por la tarde, ofrece sus servicios para toda clase de trabajos comerciales. Referencias de primer orden. Dirigirse a J. Mangas, Virgenes, 21, Sevilla.

Spanish Chartered Accountant, offers his services to exhibitors for 3 hours daily in the afternoon. First class references. Apply to J. Mangas, Virgenes, 21, Sevilla.

Comptable espagnol, ayant titre officiel, dispensant de 3 heures dans l'après-midi, s'offre aux expositeurs pour toute sorte de travaux commerciaux de statistique. Références de premier ordre. S'adresser à J. Mangas, Virgenes, 21, Sevilla.

Ondulación permanente Peluquería Ideal, Pi y Margall, 31.

Motocicletas, compra, venta, cambio, «El Turista», Triana, 14 y 15.

Traspaso establecimiento colonial, vivienda, céntrico. Razón, Centro Información, Alvarez Quintero, 76.

Traspaso taller carpintería tres máquinas aserrar. Razón, Centro Información, Alvarez Quintero, 76.

Traspaso barbería sitio céntrico, cuatro plazas.—Razón, Carpio, 6, barbería.

0'25 servicio. Sillones americanos. Con sursurales. Cienfuegos, 25.250.

Frank's, smóking, vendido, alquiló, compró. Tetuán, 23, segundo. Miguel.

Traspasase buen sitio tienda paquetería y confecciones. Razón, Castilla, 70.

Traspasase lechería, vivienda. Razón, Espiritu Santo, 34.

Traspaso tienda, calle Feria, 114.

Traspaso bar céntrico. Razón, Harinas, 10.

Sillas, mesas plegables, sillas, de Victoria.—Valdés Leal, 27.

Deseo agentes para venta pueblos Sevilla de los cajones de seguridad. Industria. Razo: Adriano, 11.

Niquelados, Plateados, Dorados. Vidrio, 44. Isoton 440.

Agencia. Centro Información matriculado, gestión asuntos generales, corras ventas, traspasos, arriendos, hipotecas, etcétera. Alvarez Quintero, 76.

Seguros, Cristales, Casa importantes. Representante, Aranda Valdés Leal, 27.

Capitanes, Guardamuebles, Mudanzas, Camionera transportes. Beto Dunell, 25.

300-500 pesetas más pueden ganar caballeros, señoras, familias, cualquier localidad, trabajando por nuestra cuenta propio domicilio. Escribid, Apartado número 544, Madrid.

DEMANDAS

Sastre, oficiales ayudantes, buenos jornales, trabajo diario. San Juan de la Palma, 15.

Se precisa seis hombres de 24 a 35 años, realmente bien presentados, con don de gentes, voluntarios, firmes y ambiciosos. Serán admitidos los que necesiten más de 500 pesetas mensuales para vivir. Presentarse de siete a ocho tarde en Amor de Dios, 36 B, piso segundo.

Señor desea urgente pensión completa casa particular Habitación confortable. Estancia larga.—Proposiciones, América Palace, número 240.

Faltan medias oficiales y aprendizs modista.—Odreros, 11 (Alfalfa).

Falta muchacha 14 a 16 años para ayudar cuerpo casa, y criada para cocina sencilla. Francos, 49.

Meritorio con sueldo para oficina, falta. O'Donnell número 11.

Deseo agentes para venta pueblos Sevilla de los cajones de seguridad. Industria. Razo: Adriano, 11.

Señorita joven sola desea conocer otra de iguales condiciones para salir pasados gastos a medias Jiménez Aranda, 4, piso 85.

Botones para Sociedad importante no mayor 14 años, con referencias.—Presentarse de cuatro a cinco, Paseo Colón, 4 triple.

Plancharcas de pop blanca para se necesitan en calle Alvarez Quintero, 14 «Maison de Blanc».

Faltan bordadoras blancas y mantones. Espiritu Santo, 8.

Hacen falta oficiales de modista y aprendizs. Cabo Noval, 14.

Falta chico para mandados, que sepa envolver. Santa María la Blanca, 45.

Familia americana precisa señorita educada acompañe niño en viajes. Hotel América Palace, habitación 55, de once a una.

Pregisase taquimecanógrafo joven y práctico. Dirigirse Apartado 180.

Se precisa un ayudante de electricista de automóviles, inútil presentarse sin haber trabajado en el mismo. Pastor Landero, 47.

Faltan oficiales sastrero, Santa Rufina, 8.

Moscerografía mayor de 20 años necesitada. Cárdenas de Castillo, 14, principal. Razón, nueve a once.

Señor desea urgente pensión completa casa particular Habitación confortable. Estancia larga.—Proposiciones, América Palace, número 240.

Faltan medias oficiales y aprendizs modista.—Odreros, 11 (Alfalfa).

Falta muchacha 14 a 16 años para ayudar cuerpo casa, y criada para cocina sencilla. Francos, 49.

Meritorio con sueldo para oficina, falta. O'Donnell número 11.

Deseo agentes para venta pueblos Sevilla de los cajones de seguridad. Industria. Razo: Adriano, 11.

Señorita joven sola desea conocer otra de iguales condiciones para salir pasados gastos a medias Jiménez Aranda, 4, piso 85.

Botones para Sociedad importante no mayor 14 años, con referencias.—Presentarse de cuatro a cinco, Paseo Colón, 4 triple.

Plancharcas de pop blanca para se necesitan en calle Alvarez Quintero, 14 «Maison de Blanc».

Faltan bordadoras blancas y mantones. Espiritu Santo, 8.

Hacen falta oficiales de modista y aprendizs. Cabo Noval, 14.

Falta chico para mandados, que sepa envolver. Santa María la Blanca, 45.

Familia americana precisa señorita educada acompañe niño en viajes. Hotel América Palace, habitación 55, de once a una.

Pregisase taquimecanógrafo joven y práctico. Dirigirse Apartado 180.

Se precisa un ayudante de electricista de automóviles, inútil presentarse sin haber trabajado en el mismo. Pastor Landero, 47.

Faltan oficiales sastrero, Santa Rufina, 8.

Moscerografía mayor de 20 años necesitada. Cárdenas de Castillo, 14, principal. Razón, nueve a once.

Señor desea urgente pensión completa casa particular Habitación confortable. Estancia larga.—Proposiciones, América Palace, número 240.

Faltan medias oficiales y aprendizs modista.—Odreros, 11 (Alfalfa).

Falta muchacha 14 a 16 años para ayudar cuerpo casa, y criada para cocina sencilla. Francos, 49.

Meritorio con sueldo para oficina, falta. O'Donnell número 11.

Deseo agentes para venta pueblos Sevilla de los cajones de seguridad. Industria. Razo: Adriano, 11.

Señorita joven sola desea conocer otra de iguales condiciones para salir pasados gastos a medias Jiménez Aranda, 4, piso 85.

Botones para Sociedad importante no mayor 14 años, con referencias.—Presentarse de cuatro a cinco, Paseo Colón, 4 triple.

Plancharcas de pop blanca para se necesitan en calle Alvarez Quintero, 14 «Maison de Blanc».

Faltan bordadoras blancas y mantones. Espiritu Santo, 8.

Hacen falta oficiales de modista y aprendizs. Cabo Noval, 14.

Falta chico para mandados, que sepa envolver. Santa María la Blanca, 45.

Familia americana precisa señorita educada acompañe niño en viajes. Hotel América Palace, habitación 55, de once a una.

Pregisase taquimecanógrafo joven y práctico. Dirigirse Apartado 180.

Se precisa un ayudante de electricista de automóviles, inútil presentarse sin haber trabajado en el mismo. Pastor Landero, 47.

Faltan oficiales sastrero, Santa Rufina, 8.

Moscerografía mayor de 20 años necesitada. Cárdenas de Castillo, 14, principal. Razón, nueve a once.

Señor desea urgente pensión completa casa particular Habitación confortable. Estancia larga.—Proposiciones, América Palace, número 240.

Faltan medias oficiales y aprendizs modista.—Odreros, 11 (Alfalfa).

Falta muchacha 14 a 16 años para ayudar cuerpo casa, y criada para cocina sencilla. Francos, 49.

Meritorio con sueldo para oficina, falta. O'Donnell número 11.

Deseo agentes para venta pueblos Sevilla de los cajones de seguridad. Industria. Razo: Adriano, 11.

Señorita joven sola desea conocer otra de iguales condiciones para salir pasados gastos a medias Jiménez Aranda, 4, piso 85.

Botones para Sociedad importante no mayor 14 años, con referencias.—Presentarse de cuatro a cinco, Paseo Colón, 4 triple.

Plancharcas de pop blanca para se necesitan en calle Alvarez Quintero, 14 «Maison de Blanc».

Faltan bordadoras blancas y mantones. Espiritu Santo, 8.

Hacen falta oficiales de modista y aprendizs. Cabo Noval, 14.

Falta chico para mandados, que sepa envolver. Santa María la Blanca, 45.

Familia americana precisa señorita educada acompañe niño en viajes. Hotel América Palace, habitación 55, de once a una.

Pregisase taquimecanógrafo joven y práctico. Dirigirse Apartado 180.

El Liberal de Sevilla. Follén número 23. Carolina Invernizio. La Hija del Muerto. Novela traducida del italiano por Antonio Guzmán Merino. Obra propiedad de la Editorial Sbaucí. Mallorca, 166 / Barcelona.

TEMPERATURA Tomada de la Universidad el día 14 de Mayo. Máxima al sol 43,2. a la sombra 32,0. Mínima 15,0.

El Liberal

SANTOS DE HOY San Isidro Labrador y Santos Indalecio y Torcuato, mrs. JUBILEO.—Iglesia de San Bernabé.

Extensa información de todo el Mundo

Noticias de España y Extranjero

Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros corresponsales

NOTICIAS DE MADRID

La organización de la cátedra de Vázquez de Menchaca en Valladolid

La provisión de Secretarías de Ayuntamientos y Diputaciones. Se inician los trabajos de construcción de la Ciudad Universitaria

Un avión entra en barrena y se incendia, no sufriendo daño sus tripulantes

LA SEGUNDA FUNCION DEDICADA A LAS ESCUELAS PUBLICAS

Madrid 14.—Se ha facilitado una nota oficiosa que dice: «Se ha celebrado en el gran teatro de la Princesa, cedido por el Gobierno, la segunda función dedicada a las escuelas públicas por la compañía de Camila Quiroga, representándose la obra argentina de Sánchez Garbel «Los mirasoles», y asistiendo el jefe del Gobierno y el ministro de Instrucción Pública, con sus familias, más docientas familias, mil niñas y personalidades inspectoras.

UN AVION ENTRA EN BARRENA, Y AL CAER SE INCENDIA. LOS AVIADORES SE SALVAN

Madrid 14.—A última hora de la tarde circularon rumores por Madrid de haber ocurrido un desgraciado accidente de aviación en las cercanías de Tetuán de las Victorias. En la Dirección de Seguridad se recibió la noticia escueta de que en las proximidades del Hospital del Rey, y en el sitio denominado La Ventilla, había caído un aeroplano, que al caer se incendió.

El lugar donde cayó el aparato está próximo a la carretera de Francia. Ocurrió el accidente después de las siete de la tarde, y el aparato, que tripulaban un oficial de Marina y otro del Ejército, sin que se sepa todavía las causas, entró en barrena, cayendo al suelo vertiginosamente. El incendio se produjo con gran rapidez.

El Embajador de Chile y su esposa son víctimas de un accidente de automóvil, resultando con heridas de consideración

Una doncella, que acompañaba al matrimonio, sufre heridas de mucha gravedad

Los heridos son trasladados a Córdoba

Ecija 14.—Procedente de Sevilla, y con dirección a Córdoba, pasó a primera hora de la tarde por esta ciudad, en automóvil, el embajador de Chile en España, señor Rodríguez de Mendoza, con su esposa y una doncella. Antes de llegar al automóvil de la Carlota, y a consecuencia de una falsa maniobra, se desvió y volcó, dando una vuelta de campana.

A consecuencia del accidente el señor Rodríguez de Mendoza y su esposa resultaron con diversas heridas de consideración. La doncella sufre heridas de mucha gravedad.

Tan pronto se tuvo noticia del accidente se transmitió con toda urgencia a Córdoba, de donde llegaron a poco el gobernador civil y otras autoridades, las cuales ordenaron el traslado de los heridos en una ambulancia a la Clínica de la Cruz Roja en Córdoba.

Ampliación de noticias.—El embajador recibe a los periodistas.

Córdoba 14.—El embajador de Chile se proponía pasar en esta capital dos días. Casualmente, momentos después del accidente, acertó a pasar por el lugar del suceso el gobernador de la provincia, don Arturo Ramos, quien comunicó inmediatamente lo ocurrido al marqués de Estella y al ministro de la Gobernación, ordenando al propio tiempo que saliera de Córdoba una ambulancia, con personal y

fué el fuego sofocado con gran rapidez.

LA CATEDRA DE VAZQUEZ DE MENCHACA

Madrid 14.—Se ha publicado una real orden del ministerio de Instrucción Pública dando normas para la organización de la cátedra de Vázquez de Menchaca, en la Universidad de Valladolid.

Se será desempeñado cada curso por profesores de Universidades extranjeras o nacionales y por publicistas que la Junta de gobierno proponga, previos los asesoramiento de entidades o personalidades que estime oportuno recabar.

En cada año el curso tendrá como mínimo diez conferencias. De la asignación de seis mil pesetas se destinarán anualmente dos mil, por lo menos, a la traducción de las obras de Vázquez de Menchaca, que se editarán a doble texto, en latín y en castellano, así como los trabajos y conferencias de cada curso.

LAS OBRAS DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Manifestaciones de un hijo del filántropo señor Del Amo

Madrid 14.—Como ya hemos anticipado, hoy se celebró, a las dos de la tarde, en la Moncloa la inauguración de las obras de explanación del lugar donde se ha de construir el primer edificio de la futura Ciudad Universitaria.

Mientras daba comienzo el sencillo acto, los periodistas hablaron con el señor Del Amo, hijo del espléndido millonario que costea las obras, que llegó ayer procedente de Sevilla.

Mostró el señor Del Amo su entusiasmo por la magnificencia del Certamen, elogiando sus instalaciones. Añadió que ya es mucha la animación que se advierte en la capital de Andalucía.

También se mostraba muy satisfecho del comienzo de las obras, que constituyen el más vivo deseo de su padre.

El Rey, que vestía de vaiano, llegó con los señores que integran la Junta constructora, el ministro de Instrucción pública y varios catrédricos.

El arquitecto señor Bergamín, con los planos a la vista, fué indicando al Soberano lo que ha de ser el edificio y su orientación.

Este arquitecto, que recientemente estuvo en California, donde se entrevistó con el señor Del Amo para conocer los deseos del donante y las edificaciones análogas que existen en América, dijo a Don Alfonso que el edificio constará de

material. Este personal prestó los primeros auxilios a los lesionados, en unión del médico titular de La Carlota.

El embajador y su esposa sólo tienen diversas contusiones y erosiones, a doncella presenta heridas en la cabeza y en el tronco, probable fractura de la base del cráneo y de una navaja y fuerte conmoción cerebral y vísceral. El chófer resultó ileso.

La doncella, después de asistida de primera intención, fué trasladada al Dispensario de la Cruz Roja.

El presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación se han interesado por el estado de los embajadores. Igualmente se han recibido telegramas del personal de la Embajada chilena y de otros diplomáticos.

El embajador, ya más tranquilo de la impresión que, naturalmente, le causara el suceso de que ha sido víctima, recibió a los periodistas, a quienes manifestó su gratitud por las atenciones de que ha sido objeto con ocasión del desgraciado suceso.

Igualmente se mostró entusiasmado por las solemnidades que ha presenciado con motivo de los actos inaugurales de la Exposición Iberoamericana.

Antes de abandonar La Carlota, el señor Rodríguez de Mendoza entregó al alcalde 150 pesetas para que las repartiera entre los pobres de la localidad.

seis plantas, con cabida para ciento cincuenta y cuatro becarios.

Según el señor Bergamín, el edificio será todo de piedra, con armadura de acero.

Se desea que las obras estén terminadas en el plazo de nueve meses. Al saberlo el Rey mostró su complacencia.

INCENDIO EN UN TRANVIA

Madrid 14.—Esta tarde se produjo un incendio en un tranvía de los que hacen el recorrido por el paseo del Prado.

Resultaron dos pasajeros heridos. Los restantes y los empleados no sufrieron daño alguno.

NORMAS PARA LA PROVISION DE SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS Y DIPUTACIONES

Madrid 14.—Una real orden de Gobernación que se ha publicado determina normas para la provisión de las secretarías vacantes de Ayuntamientos de primera categoría y de Diputaciones provinciales.

En la relación que se adjunta figura la secretaría del Ayuntamiento de Madrid, dotada con veinte mil pesetas con cargo al presupuesto interior y cinco mil al del ensanche.

Los concursantes habrá de figurar en el escalafón de su clase y poseer el título de abogado si no son en la actualidad secretarios de Corporaciones provinciales.

EL BANQUETE DE LOS AGRICULTORES NO SE CELEBRA ESTE AÑO

Madrid 14.—El ministro de la Economía, conde de los Andes, recibió a una nutrida representación de agricultores españoles, presidida por el duque de Bailén y don Mariano Matesanz, manifestándole que este año no se celebrará el tradicional banquete de los agricultores con motivo de la fiesta de San Isidro, a causa de hallarse los principales elementos agricultores en las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

No obstante entregarán al ministro las aspiraciones de los agricultores para que las estudie y resuelva lo que estime oportuno.

Del hallazgo de un hombre decapitado

Diigencias sin resultado.—Un fantástico relato de Ricardito

Barcelona 14.—Esta tarde el juez señor Lecea recibió declaración a algunas personas, que, según parece, no han aportado ningún dato de interés para el esclarecimiento del crimen.

Cerca del obscurecer practicó una inspección ocular en las inmediaciones de la casa de calle Ortea. Esta diligencia tenía por objeto ver por dónde pudo ser llevado el cajón que contenía los restos.

Se ha hecho público el contenido de uno de los soliloquios a que se entrega frecuentemente en la prisión Ricardito.

En este monólogo dijo que estaba a punto de meterse en la cama la noche del 9 de Diciembre cuando oyó a su amo Pablo Casado que pedía auxilio. Con toda rapidez se dispuso a prestárselo, y cuando llegó a la alcoba vio a Pablo muerto, sobre la cama, y ante él un hombre muy alto, con barba negra, tan crecida que casi le llegaba a la cintura, y a su lado un joven cuidadosamente afeitado y una señorita que usaba gabardina y un antifaz.

Al verle llegar el hombre de la barba, empujando un revólver, le dijo: «Si das una voz te cuesta la vida.» Seguidamente me pidió un cajón, que bajé a buscar al sótano del almacén, y cuando lo hubé transportado a la alcoba, los desconocidos metieron dentro el cadáver y lo cubrieron con un automóvil que se hallaba en la puerta, en el que partieron los tres.

Antes de partir el hombre de la barba, me entregó 25 pesetas para que comprara un colchón, ya que el de Pablo se encontraba inservible. Termina su monólogo Ricardito diciendo que sólo podía reconocer por la voz a los protagonistas del trágico suceso, ya que su turbación le impidió fijarse en otros detalles.

TRES AMERICANOS, PARA QUIENES UN VUELO DE AUTOMOVIL NO TIENE IMPORTANCIA

Almendralejo 14.—Como a unos dos kilómetros de esta población, en la carretera que conduce a Sevilla, voló un automóvil que ocupaban una señora, un caballero y el chófer, todos de nacionalidad americana.

UN ESTRENO

Madrid 14.—En el teatro Alkazar se ha estrenado esta noche la comedia en tres actos titulada «Pedro Ponce», de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández. No ha gustado.

Otro favorecido con el "gordo"

Aranjuez 14.—Hoy se ha sabido que el almacenista de coloniales de esta población Mariano García, es poseedor de un décimo del número premiado con el «gordo» en el último sorteo.

Según ha manifestado, adquirió el décimo el día 10 de Abril en el estanco de la estación del Mediodía, y al llegar a su casa lo guardó en un cajón sin mirar siquiera el número. Al siguiente día vio la lista del sorteo, por la que tuvo conocimiento de su fortuna.

El hoy acendado tendero ha manifestado que piensa seguir haciendo la misma vida que hasta ahora y que no abandonará el negocio.

Un nuevo complot contra el Presidente Valdemaras

Varsovia 14.—Informes de Kow-no comunican que la Policía ha descubierto un nuevo complot contra el presidente Valdemaras.

El complot lo había urdido una organización secreta que preparaba un nuevo atentado.

Numerosos miembros del partido cristiano demócrata han sido detenidos, acusados de pertenecer a dicha organización.

Igualmente se dice que están comprometidos varios oficiales del ejército.

Información de Provincias

Los mineros católicos asturianos piden aumento de jornal

Las milagrosas curaciones del doctor Asuero

HUYENDO DE SU MARIDO SE ARROJA POR UN BALCON A LA CALLE

Málaga 14.—El vecino de Mondá José Arroyo Granados, que tiene perturbadas las facultades mentales, hacia objeto de malos tratos a su esposa Ana Villalobos, de cuarenta y cinco años.

Hoy el marido, después de golpearla, penetró en la cocina, arrojándole de un cuchillo para agredirla. La mujer, aterrada, se arrojó por un balcón a la calle, causándose heridas de gravedad.

LAS MILAGROSAS CURACIONES DEL DOCTOR ASUERO

Sar Sebastián 14.—Siguen siendo objeto de todos los comentarios las milagrosas curaciones que viene realizando el doctor Asuero.

El hotel donde se aloja es una especie de Lourdes de Limpias. La gente acude en romería buscando a sus males una curación que diputan por milagrosa.

Durante todo el día permanece en su despacho del hotel, que no abandona ni aún para cenar.

Cuando gestiones han realizado los periodistas para tener una entrevista con el doctor han resultado inútiles. No vive más que consagrado a su tarea de curar y no recibe más que a los enfermos.

Se calcula que a diario realiza por término medio unas 80 intervenciones quirúrgicas, y al llegar la noche coge tendido en el lecho, negándose a tantas horas para reponerse.

NINA ARROLLADA Y MUERTA POR UN TRANVIA

Bilbao 14.—El tranvía de Bilbao a Durango arrolló a una niña de diecisiete meses, hija de una mendiga. La niña resultó muerta.

La madre, al ver el peligro, se arrojó a la vía, resultando gravemente herida.

El público intentó quemar el coche, volcándolo.

El conductor y chófer se libraron de las iras del público lanzándose a la ría y ganando a nado la orilla opuesta.

LOS MINEROS ASTURIANOS PIDEN AUMENTO DE JORNAL

Oviedo 14.—El Sindicato Católico Minero de Asturias ha acordado, en vista de las favorables circunstancias para la Empresa, pedir el aumento de un diez por ciento en los salarios.

LA CIENCIA Y EL "MILAGRO" UN ESCANDALO CIENTIFICO

¿Se curan las enfermedades por una intervención en el nervio trigémino?

Lo que opina el doctor Jiménez Encina

Madrid 14.—«Heraldo de Madrid», recogiendo, como siempre, la nota de actualidad, ha solicitado las opiniones de verdaderas eminencias en el mundo científico acerca de las curaciones «milagrosas» que está realizando en la hermosa ciudad de Donostia el doctor Asuero.

Publica en primer lugar la opinión de don Cristóbal Jiménez Encina, el eminente especialista en garganta, nariz y oído, que en unión del insigne catrédrico doctor Tapia son las figuras más gloriosas de nuestro país en este ramo de la ciencia.

«Quedados nos habla — dice el «Heraldo» — de manera pausada y con gran sinceridad nos explica lo que piensa del galeno de San Sebastián y sus «milagros».

«El revelo — dice el doctor — no tiene relieve grande. Se explica por la falta de cultura de las personas pudientes, entre las cuales se da cabida a las cosas más absurdas.

Añade que no quiere imputar lo que se habla acerca de los prodigios del médico de San Sebastián, por

que sería darles una importancia que no tienen.

Se extiende en consideraciones científicas para deducir que los prodigios de que se habla, tratándose de otras esferas, constituirían verdaderos casos de curanderismo.

Estima que influye también en el revelo producido la intervención de personas de alto relieve social y de arraigadas aficiones a la Ciencia de Hipócrates, que con lamentable asiduidad patrocinan representaciones y prácticas que no caben en el honesto ejercicio de la profesión médica.

Los curados por el famoso doctor tienen que ser seguramente con individuos muy dóciles a la sugestión.

Termina el doctor Jiménez Encina diciendo que si hay traumatismos en esto de las curaciones «milagrosas», ¿qué de las intervenciones quirúrgicas?

Opinión del doctor Villa

El reportero juzga de gran interés conocer la opinión del eminente cirujano don Julián de la Villa, que es además catrédrico de Anatomía en la Facultad de Medicina.

Dice el doctor Villa: «Hay cosas que se corrigen por la revelación. Los dolores de la pulmón se corrigen por la revelación quirúrgica; basta para ello aplicar una ventosa ascarificada.

Entiendo que en el caso del doctor Asuero, interviene como factor principal, la sugestión. No niega ni afirma que sea un hecho lo realizado. Lo que se pide es que se estudie de manera seria el caso y por persona competente, para que desaparezca el ambiente que rodea estas curaciones.

Y agrega el «Heraldo»: «Las curas «milagrosas» del doctor Asuero siguen apasionando. Esto nos obliga a dar preferencia a este tema. Por ello, en días sucesivos publicaremos las opiniones de eminentes figuras médicas, que dicho sea de paso, no se muestran propicias a aceptar la realidad de estas curas.

El doctor Ramón y Cajal opina que lo del trigémino no obedece a principios científicos.

«La Nación» envió uno de sus re-

doctores a entrevistarse con el doctor Ramón y Cajal, solicitando su opinión.

El insigne don Santiago expresó su opinión en los términos siguientes: «Eso del trigémino, lo diré que como no obedece a principios científicos lo juzgo inadmisibles.

«Me autoriza usted para hacer pública su opinión? — Desde luego, puede usted publicarla.

Los casos de curación «milagrosas»

Por su parte, «Informaciones» publica lo siguiente, que le envía su corresponsal en San Sebastián.

«He hablado con el pelotari Jurico, uno de los casos más curiosos de la intervención quirúrgica del doctor Asuero.

Jurico se hallaba imposibilitado de abrir las piernas, manteniéndose normalmente, y además sentía fuertes dolores en los pies.

Hace tres años consultó con el doctor Marañón, quien le prescribió el uso de bebidas alcohólicas y le marcó un tratamiento.

«Siguió el pelotari el tratamiento del doctor Marañón, y aunque experimentó alguna mejoría, no obtuvo la que deseaba.

«Noticioso del caso el doctor Asuero, apostó a que curaría al pelotari en una sola sesión. Se sometió Jurico a las experiencias del famoso doctor, quien después de marcar en el suelo el sitio donde nodia el pelotari poner los pies abriendo las piernas, le aplicó un cauterio a la nariz. Casi instantáneamente Jurico abrió las piernas dos cuartas más de lo que las había antes.

Un amigo de Jurico tenía las piernas heladas desde hacía cuatro años; conoció la curación del pelotari y decidió someterse al tratamiento del famoso doctor.

Hoy se trasladó a la clínica, y cuando salió sus piernas habían recobrado la temperatura normal, sin que hubiera sentido dolor alguno.

«Loco de alegría, ha pasado el día recorriendo la población para hacer patente su cura.

«En San Sebastián no se habla de otra cosa.

Noticias del Extranjero

Alemania atraviesa una honda crisis económica

LA CRISIS ECONOMICA EN ALEMANIA

Berlín 14.—A causa de la difícil situación económica de Alemania, no asistirá este año a las Exposiciones de Lieja y de Amberes.

CONSTITUCION DE LA DIETA SAJONA

Berlín 14.—Se tienen noticias de los resultados de las elecciones para la constitución de la Dieta de Sajonia.

Dichos resultados son los siguientes: Socialistas, 33 puestos, contra 31 que tenían en la anterior Dieta.

Comunistas, 12, contra 14. Fascistas, cinco, contra dos. Los partidos popular y economista han ganado un puesto cada uno.

GENERALES DADOS DE BAJA

Méjico 14.—El ministro de la Guerra ha publicado una lista que contiene los nombres de cincuenta generales que han sido dados de baja en los cuadros del Ejército por hallarse complicados directa o indirectamente en la pasada revolución.—Fabra.

LOS COMLOTS CONTRA EL PRESIDENTE VALDEMARAS

Méjico 14.—La Prensa dice que la Policía encargada de descubrir a los autores del complot contra el presidente Valdemaras ha logrado detener a dos de los complicados, que se encuentran heridos.

Parece que se trata de estudiantes.

«La Gaceta de la Cruz», de Berlín, dice que ha sido también detenido un capitán del quinto regimiento de infantería, que se dice iba a iniciar un movimiento revolucionario contra el «Heraldo».

El número de detenidos en todo el país llega a trescientos.—Fabra.

EN VUELO HACIA BARCELONA

París 14.—Los dos hidroaviones militares daneses que levantaron el vuelo con dirección a Barcelona para asistir a la inauguración de la Exposición, han amarrado esta tarde en la rada de Cherburgo, donde permanecerán.—Fabra.

EXPOSICION FILATELICA

Londres 14.—En la Exposición Internacional de Filatelia, próxima a inaugurarse, Inglaterra exhibe un sello valorado en diez mil libras esterlinas, que se considera el ejemplar más raro del mundo.

Lanchas-taxímetro en el puerto de Hamburgo

El paseo por el puerto de Hamburgo—sus imponentes instalaciones técnicas, sus centenares de grandes transatlánticos en el muelle y sus muelles interminables, ofrecen un espectáculo extraordinario de grandiosidad, fuerza y movimiento—constituye un atractivo obligado de toda visita a la gran ciudad anseática. Al objeto de dar a los viajeros y turistas mayores facilidades para estas excursiones por el puerto, ha sido establecido en el mismo un servicio de 72 lanchas automóviles equipadas como taxímetros. El tiempo mínimo de alquiler de estas lanchas es de una hora y el precio del paseo resulta a razón de 4,50 marcos por hora. Estos taxímetros acuáticos se distinguen por sus 100 metros cuadrados blancos y negros, idéntica a la que caracterizan los taxímetros terrestres en todas las grandes ciudades alemanas.

LEA USTED «HERALDO DE MADRID»